

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

**NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.**

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.**

A belső mely, nem külső

A költségvetési vita során ez a kijelentés hangzott el, hogy Magyarország nem folytathat olyan külpolitikát, mint a volt monarchia, hiszen nem nagyhatalom, sőt még csak nem is hatalom. Nem vitatkozunk a nyilatkozó miniszterrel, csak azt kérjük: nincsenek-e hát Európában érdektársaink? Továbbá azt kérdezzük: vajjon egy állam fegyveres alsóbbrendűsége akadály-e az aktív külpolitikának? Hiszen a régi kis Szerbia hárommillió disznókondás népével két nagyhatalmat: Törökországot és a Ferecz József birodalmát tartotta évtizedes aggodalomban s oly tényezővé lett, amellyel ugyancsak számoltak Európa összes kabinetjei. Igaz, hogy az ilyen külpolitikához elezantság és erély kívánatik.

De hát legyünk túlvatosak. Várjuk kedvező alkalmakra s addig igyekezzünk idebenn, a mi portánkon rendbe jönni és erősödni, feltéve, ha lehet. Más szóval fogadjuk el programul a régi francia fiziókraták tanácsát, akik szerint a **legjobb politika a jó belpolitika.** De ha ez az elv volna a mi államférfiaink vezérgondolata, kérdezzük, megvan-e hát az a egységes, nemzetépítő politika a trianoni határokon belül? Gazdaságiakban és erkölcsiakban?

Nézünk csak szét egy kicsit magunk körül. Nem is kell nagyon megerőltetni a szemünket s már is beleötlök falun, városban a rongysiba burkolódzó nyomor. Amott a földmunkás, emitt a kültek és a piacodvak tizezei, akikhez ma már, még gondolni is megdöbbentő, a művelt középosztály megszűnését tizezei is csatlakoznak. A proletariátus tömege egyre nő, sőt ijesztő arányokban nő. És csodálatos, hogy amíg az államraison címén a nemzeti eszme legűbb és legüznetlenebb letéteményesét: a középosztályt olyan „magától értendő” módon veszni hagyjuk, csak az imént rohangtunk a szegény bankkapitalizmus megmentésére a valorizáltság kölcsönök improduktív, nagybárá hitvány üsérkedésre felhasznált százmilliódjával. Bizony ez nem valami okos belpolitikai pótlék a várakozó külpolitika helyébe.

Ki állítja azonban, hogy az ember csak kenyérral él? Rongyos kecsképasztorokban is lakhatik római lélek. Mi is remélhetünk hát a feltámadást, ha legalább egy évtizedig következetesen tudnánk magadni. De vajjon a belpolitikai erők platformján, hogy áll a mi sorsunk? Nem a legszebben. Mert me azok, akik a keresztyén nemzeti irány helyességét felismerték, arra dobogókról vagy hordók tetejéről nyilvánosan esküdtek, ma már usgrészt ott tartanak, hogy politikai pártjuk keresztyén nemzeti nevét a szájukra venni sem merik. Az

olyan embert pedig, aki az ő olveik mellett még ma is kitart, kezdik szájalmas áldozatnak tekinteni, vagy jobb esetben futóbolondnak. Bizony

ez a *pro foro interno* használt bizantinizmus sem alkalmas arra, hogy tőle szegény elesett hazánk felemelését remélhetnők.

Az oláhok gazdasági háboruja Németországgal

Az oláh kormány németellenes intézkedései

Bukarest, február 9. Bratlanu Vittilla pénzügyminiszter nyilatkozata szerint Románia gazdasági háborúban áll Németországgal. Következmenye ez annak a jegyzéknek, amelyben a német kormány közli, hogy **nem ismeri el Romániával szemben semmiféle kötelezettséget, amit a Dawes-féle tervben megdila-**

pitoit összegeken túl kellene fizetni. Az oláh kormány ezzel szemben a következő intézkedéseket tette:

1. Német alattvalóknak Románia területén lévő háboru utáni javainak zár alá vétele. 2. A német eredetű áruk értéke után számított 25% vám. A német árukra háromszoros aranyvám díjtétel alkalmazása.

Pasicsék terrorja győzött a szerbiai választásokon

A Magyar Párt egyetlen jelöltjét sem választották meg — Megsemmisítik a Radics-párti mandátumokat

Belgrádból jelentik: Szerbiában vasárnap este véget ért a több hónap óta tartó választási harc, amelynek során nem egyszer véres összeütközések, formális csatározások és több emberáldozatot követelő atrocitások fordultak elő. A szerb kormány példátlan terrorja meg is hozta a maga eredményét, amennyiben

Pasics pártja tíz mandátummal győzött az ellenzék fölött.

A választás napja, szemben az ezt megelőző időkkel, aránylag nyugodt lefolyású volt és nagyszabású zavargások nem fordultak elő sehol sem. Annál nagyobb azonban a legdurvább és teljesen példa nélkül álló visszaélések száma. Ezeknek tulajdonítható az a körülmény is, hogy

a Magyar Párt jelöltjei közül egyet sem választottak meg

és így a szerb rabigába került magyarság nem kapott parlamenti képviselőket.

Szabadtán például csak kormánypárti igazolványokkal engedték meg a választóknak, hogy a szavazóhelyiségbe belépjenek. Ezáltal a szabadkai választókerület 15.000 magyar szavazója közül csak 4200 szavazhatott le. Zentán

a magyar párt urnáit egyszerűen összelörték és kidobálták a szavazóhelyiségből.

Horvátországban szintén óriási terrort fejtettek ki Pasicsék. A választások idejére több mint kétezer ellenzéki vezetőt ültettek börtönbe s a választás napjáig az volt a helyzet, hogy a Radics-párt urnáit fel sem állítják s a párt szavazóit nem engedik be a választási helyiségbe. Csak az utolsó pillanatban változtatták meg ezt a tervet. Az óriási terror ellenére is azonban

Horvátországban féltékenyen győzött a Radics és Trumbics pártja s a kormányt támogató pártok alig

tudtak egy-két szavazathoz jutni.

A kormány ezzel szemben különösen Dél Szerbiában aratott nagy győzelmet, ami által a maga javára billentette az egyensúlyt. Belgrádban nagy többséggel választották meg **Pasics miniszterelnököt és Maximovics belügyminisztert.**

A választások eredménye számokban kifejezve a következő:

A reggel 7 óráig beérkezett jelentések szerint megválasztottak 141 radikális (pártveszere Pasics), 21 önálló demokratát (Pribicevics),

összesen 162 kormánypártit.

Az ellenzéki jelöltek közül megválasztottak 69 horvátot (pártvezér Radics és Trumbics), 38 demokratát (Ljuba-Davidivics), 19 szlovént (Korosec), 14 bosnyák mohamedánust (Spaho), továbbá 5 németet (Krafft dr), 4 szerb agrarpártit, 2 föderalistát, 1 délszerb törököt,

összesen 152 ellenzéki

képviselőt. Kormánypárti körökben nagyon kedvezően ítélik meg a helyzetet és nagy meglepéssel fogadták az eredményt. Minthogy

a harminchét Radics-párti mandátumot az államvédelmi törvény alapján valószínűleg megsemmisítik,

a kormánynak 47 szóból álló abszolút többsége lesz. Pasics kijelentette, hogy ez a választási győzelem most már lehetővé teszi a gyümölcsöző, egészséges nemzeti politikát.

Az ellenzék szerint Pasicsék kisebbségben maradtak

Belgrád, febr. 9. Amíg a belügyminiszterium a leghatározottabban állítja, hogy a kormánypártok eddig 162 mandátumot kaptak, ellenzéki körökben azt állítják, hogy a kormány egyelőre csak 142 mandátum birtokában van.

A Tisza István Társaság ülése

Császár Elemér és Mitrovics Gyula előadása

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni Tisza István Tudományos Társaság I. osztálya ma, kedden délután 5 órakor a Kollégium dísztermében felolvasó ülést tart, melynek keretében **Császár Elemér dr.**, a Pásmány Péter egyetem tudós irodalomtörténésze Arany János képzőletéről fog székfoglaló értékelést tartani. Utána **Mitrovics Gyula** professzor Arany János esztétikájáról értekezik.

Császár Elemér dr. neve a magyar tudományos életben **Pintér Jenő, Varga Damján és Gendán Felician** mellett az irodalomtörténeti buvárkodásnak azt a magasabb irányát képviseli, mely az összehasonlító és korszellem-történeti szempontoknak figyelembevételével világszínvonalra emeli a magyar irodalomtörténetet. **Császár Elemér és Mitrovics Gyula** egymást kiegészítő előadásai különös érdekességet és színyt adnak a Tisza István Tudományos Társaság keddi előadásának, mely iránt Debreczen tudós köreiben nagy és általános érdeklődés mutatkozik.

Értékmegállapítás az ingatlanoknál

Budapest, febr. 9. A pénzügyminiszter rendeletet adott ki a házadó alá eső ingatlanok illetmény kiszabása alapjául lehető legkisebb törvényszerű értékének az

1925. évi első félévre való megállapításáról.

Mindazokban az esetekben, amelyeket illeték kiszabás végett az 1925. január 1 és 1925. június 30. között eső időben jelentenek be, a házadó alá eső ingatlanok aranykorona alapon kifejezett legkisebb értéke az 1923. novemberi évi nyers bérjövdelem egyenértékének következő százalékszerű megállapított hányadrésze:

a) Budapest 0.50 százalék.

b) Olyan községben, városban, amelyre a házbéreket korlátozó rendelkezések 1923. folyamán kiterjedtek 0.40 százalék.

c) Olyan községben, ahol a háztulajdonosok a bérbeadás iránt 1923-ban szabadon rendelkezettek, 0.05 százalék.

A rendes 0.50 százalék vagy a 0.40 százalék helyett az egész házra vagy annak egy részére nézve

csak 0.05 százalékot kell alkalmazni, ha a felek igazolják, hogy a ház új épület,

vagy új toldalék építkezés. A pénzügyminiszternek joga van arra, hogy a legkisebb értéket a felek kérelmére és a méltányosság szerint legfeljebb az 1918. évi házbéradók alapjául szolgáló nyers bérjövdelem teljes aranykorona értékének tekintendő, négyszeres összegéig lecsökkenthesse.

Szent-Királyi Zoltán

Az erdélyi magyar katolikus tarsadalomnak egyik kimagasló vezető egyénisége dőlt ki az évek sorából. *Erszenkirályi Szent-Királyi Zoltán* római katolikus esperes 61 éves korában Békés-Gyulán meghalt. Az elhunyt főpásztor pár hónappal ezelőtt jött ki Nagyváradról teljesen összetört állapotban. Az oláh megszállás borzalmai forgácsolták szét hazáját félt lelkeinek munkabíró erejét. A legutóbbi képviselőválasztáson a szilágycsehi kerületben Kosuth párti programmal fellépett és megbuktatta Pap Györgyöt, az oláh komité elnökét. Akik ismerték markans egyéniségét, sziklaszilárd jellemét és izé hazafiasságtól átítatott, nemes lelkületét, féltett örökségként fogják őrizni és továbbmunkálni azt az értékekben gazdag szellemi hagyatékot, mellyel erdélyi magyar testvéreit megajándékozta.

Földi maradványait a csonka ország magyarnak megmaradt rögjei fogadják be: emléke a trianoni határokon túl is sokáig fog élni a szenvedő magyarok buzdítására és lelki vigaszára.

Az elhunytban *Szent-Királyi Tivadar* kormányfőtanácsos, a Kereskedelmi és Iparkamara elnöke testvérét gyászolja.

A gazdászok kulturális munkája

Halász Miklós professzor előadása Búdszentmihályon

(A Hajdubölg tudósítójától.) A debreceni m. kir. gazdasági akadémiai hallgatók *Ifjúsági Egyesületének* „Széchenyi Gazdasági Osztálya” a napokban tartotta idei

harmadik viláestélyét,

amelynek keretében *Krelling József* III. é. hallgató tartott értékes előadást a „*Talaj baktériumok*”-ról, utána pedig *Kovács Ferenc* III. é. hallgató „*A fehérjék szerepe a különböző termelésű házi állatok anyagi és energia forgalmában*” címen. A tárgyhoz több tanár és hallgató szolt hozzá. Ezután *Fodor István* szavalt hazafiai atyázzással, végül cs. *Tóth András* és *Fabry György* mulattatták a közönséget jól sikerült kabaré számaikkal.

Búdszentmihályon

a gazdakörben tartott az egyesület népszerű előadásokat a nagyszámú megjelent vidéki gazdák részére. *Halász Miklós* gazd. akad. tanár, az osztály tanácselnöke beszédében rámutatott mezőgazdálkodásunk nagy mulasztásaira és az *okszéri talajművelést* jelölte meg alapnak, amelyre mezőgazdaságunk jövője felépíthető. Együttal felhívta a gazdák figyelmét a modern talajporhanyító gépekre is. Ezután részletesen ismertette a buzának és tengerinek helyes termesztését s igen sok értékes gyakorlati utmutatást adott a hallgatóknak.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után *Batta Pál* tartotta meg „*Létezésünk fejlesztése*” című előadását, majd *Oldh László* szomorú mezőgazdasági állapotaink jellemzésére a hazai és külföldi termésatlakokat hasonlította össze. Végül ifj. *Göllner János* „*A zöld trágyázás*”-ról tartott értékes és a gazdák figyelmét lekötő előadást.

Hirdessen a Hajdubölgben!

A MANSz kulturdélutánja Püspökladányban

Bessenyei Lajos előadása

(A Hajdubölg tudósítójától.) Vasárnap, február 8-án délután tartotta meg fél 5 órai kezdettel a püspökladányi MANSz a maga igen fényesen sikerült kulturdélutánját. Ez alkalomra nemcsak a községháza nagyterme telt meg zsúfolásig hallgatókkal, hanem az összes ajtókat ki kellett nyitni és a közönség többi része

a szomszédos szobákból és a folyosókról hallgatta a gazdag és értékes műsort.

Énekelt a MANSz leánycsoportjából alakult ifjúsági énekkar, szavalt *Kovács Rózi* tanítónő és *Géczy Kálmán* egyetemi hallgató, mindkettőn erős hatású irredenta költeményt adtak elő igen nagy tetszésre a hallgatóknak. *Bodnár Emma* zongorázott és vitéz *Ary Gyula* hegedült, ez utóbbi *Ofenbach* „*Szép Helén*”-jából adott elő pompás tudással, tiszta játékkal részleteket.

A műsor legfontosabb száma volt

A hajdubölgzörményi tartalékos tiszték nagysikerű estélye

A hőök emlékoszlopának felállítására fordítják a jövedelmet

(A Hajdubölg tudósítójától.) A hajdubölgzörményi Munkapárti-kör dísztermében szombaton este folyt le a tartalékos tiszték bája óriási siker mellett. A bált a háboruban elesett bölgzörményi hőök emlékoszlopának felállítására rendezték s az agilis rendezői gárda fáradozását teljes erkölcsi és anyagi siker koronázta, amennyiben Hajdubölgzörmény város egész társadalmát részt vett a nemes célu estélyen. Debrecenből több más előkelőség között *Zivuska Ferenc* ezredes jelent meg a bálon s a nagyszámú közönség soraiban ott láttuk németfalvi *Kindernay Egyed* ezredest, *Perné Leó* alezredest, a csendőrség képviselőiben *Szaplonczay* csendőrszázados, a rendőrség részéről *Nagy Károly* rendőrkapitány vett részt az estélyen.

A táncmulatságot pompásan összeállított, magas nivóju műsor előzte meg, amely *Szabó Mihály* főgimnáziumi tanár nagyhatású, lendületes beszédével vette kezdetét. *Szabó Mihály* beszédében az estély célját vázolta s a közönség állandó tetszésétől kísérve emlékezett meg a hősi halált halt katonákról. Utána *Marschalkó Lajos* szavalt a *Lendvai István Páris felé* és *A grda* című megrázó erejű költeményeit. *Nagy József* főgimnáziumi tanár cimbalom-szólójában gyönyörködött ezután a közönség. Szines, melegjátéka, művészi tökéletességű előadása nagy gyönyörűségére szolgált mindenkinek. Sikere olyan nagy volt, hogy ráadást is kellett adnia. Tomboló tetszéssel kísérte a publikum németfalvi *Kindernay Margitka* és *Ilonka* bájos, szép táncduettjét, amelyet meg is kellett ismételnők. Utána *Fildop Ferenc* lelkész szavalt a biztos készséggel, drámai erővel a *Boszorkány dala* című költeményt. *Perné Leó* alezredes, *Gadi Nellyke* finom és precíz zongora kísérete mellett előadott mélyen átérzett művészi hegedű szólójával szerzett igaz gyönyörűséget az előkelő publikumnak, amely nagy tapsviharral adott kifejezést tetszésének. *Terestényi István* és *Magi Kálmán* egy sikerült dialógot adtak

azonban dr *Bessenyei Lajos* ref. főgimn. tanár alkalmi bosséda. A főkérdés volt, amit az előadó fejtegetett,

a magyar nők hivatása a magyar irredentizmusban.

Addig, míg a cselekvés ideje elérkezik a magyar férfiak számára, a magyar nőknek részt kell venniük az előkészítés fáradságos munkájában, az erőgyűjtésnek türelmet és kitartást igénylő ténykedésében. És különösen olyan ifjúságot kell nevelniük a magyar anyáknak, amely a ráváró sulyes és döntő jelentőségű feladatokat meg bírja oldani. A szép és lelkes ünnepély a *Himnusz* elnevelésével ért véget.

Dieséret illeti meg a vezetőséget, amelyik lankadatlan buzgalommal gyűjtötte össze a MANSz kötelékébe a püspökladányi asszonyokat és leányokat és úgy a jótékonyág terén, mint a háziiparban igen szép eredményt tud felmutatni.

elő. Mindketten szívvel lélekkel játszottak, de különösen *Magi Kálmán* ötletes, ügyes figurája aratott nagy sikert.

Ezután *Fehérváry Béla* énekszámát következett. Meleg zengésű, tiszta hangja, művészi előadó készsége olyan nagy sikert aratott, hogy ráadást is kellett adnia.

Végül a „*Pesti utazó ne olvasson francia újságot*” című egyfelvonásos vígjáték került színpadra. A kitűnő műkedvelői gárda teljes sikerrel oldotta meg feladatát. — *Schmidt Gyuláné*, invenciózusan, diszkrétan és sok egyéni gráciával játszott. *Simon Árpád* pompás, biztos vonalakkal rajzolt karikatúrát formált a pesti vigéc alakjából. Kisebb szerepeikben ügyesen álltak meg a helyüket és méltán osztoztak a sikerben *Ertsey László*, *Magi Kálmán*, *Gadi Zoltán* és *Bekó Géza*.

A pompás műsor összeállításáért és az egész estély megrendezéséért őszinte, meleg elismerés illeti a fáradságot nem ismerő, lelkes és figyelmes rendezői gárdát. S meg kell emlékezni *Pál Nagy* Zsigmond festőművész két, ez alkalomra készült plakátjáról, amelyek a robusztus művészi erőnek pompás kifejező erejű megnyilvánulásai.

A műsor lezajlása után *Hajdu Bandi* zenekara rázendített a

Ninesen párja, hogy is volna párja . . .

kezdetű csárdásra s megkezdődött a tánc, amely a kora hajnali órákig tartott a legjobb hangulatban.

A megjelent hölgyek közül a következők neveit sikerült feljegyez-nünk:

URASSZONYOK: *Buttyka Boldizsárné*, *Brassay J. Zoltánné*, *Botos Péterné*, *Bodnár Imréné*, *Barna Lajosné*, *Dobay Károlyné*, *Dobó Sándorné*, özv. *Fehérváry Imréné*, *Fegyveres Andrásné*, *H. Fekete Péterné*, *Földy Zoltánné*, özv. *Ferenczy Bélané*, *Fábián Istvánné*, *dr Gaál Mihályné*, *Gellén Jánosné*, *Garicsák Józsefné*, *Gaál Sándorné*, *Győrössy Mária*, *Gyóry Imréné*, *Götche Károlyné*, *Happich Gyuláné*, *John Rudolfné*, *Kathy Sándorné*, *Kopácsok Aurélné*, özv. *Kirósy Antalné*, *dr Kelemen Gyözné*, *Kotmár Zoltánné*, *dr Kovács Mártonné*, *dr Középpessy Deasóné*, németfalvi *Kindernay Egyedné*, *Magi*

Kálmánné, *Mérey Sándorné*, *Máthé Kálmánné*, *K. Nagy Mihályné*, *Nevezky Jánosné*, *Pál Nagy Zsigmondné*, *Rácz Jenőné*, *dr Somossy Bélané*, *Somossy Péterné*, *Somossy Imréné*, *Sörös Bélané*, *Sóvágy Gáborné*, *Schmidt Gyuláné*, *Sarkadi Nagy Jánosné*, *Simon Mártonné*, *Sztopkó Sándorné*, *Szaplonczay Györgyné*, *Szabó Bálintné*, *dr Széll Gáborné*, özv. *U. Szabó Lajosné*, *dr Szalkay Antalné*, *Tóth Ferencné*, *Takács Vincéné*, *Uzonyi Imréné*, *dr Uzonyi Györgyné*, *Vargha Istvánné*, *Váczy Józsefné*, *Vincze Sándorné*.

URLEÁNYOK: *Bába Teréz*, *Bodnár Ilke*, *Breznyiczky Böske*, *Brassay Lili*, *Dobó Annuska*, *Fegyveres Juliska* és *Pipi*, *Gaál Nellyke*, *Győrössy Ilke*, *Gorzsás Margit*, *Kopácsok nővérek*, *Kathy Boriska*, *Kiss Irénke*, *Magi Izuka*, *Nagy Boriska*, *K. Nagy Ilonka*, *Osváth nővérek*, *Porcsalmay Juli*, *Pók Juli*, *Rózássy Viola*, *Szabó Mariska*, *Szalkay Rózika*, *Szabó Rózika*, *Szabó Irén* és *Margit*, *Szabó Izuka*, *U Szabó Irma*, *Takács Böske* és *Mariska*, *Uzonyi Mariska*, *Vargha Annus*.

A műsort és a táncmulatságot 8-án, vasárnap este a gazda ifjúság és a gazdaközönség számára nagy sikerrel megismételték.

A Székely Társaság közgyűlése

(A Hajdubölg tudósítójától.) A Tiszántúlon élő erdélyi származású magyar társadalmat magában egyesítő debreceni *Székely Társaság* vasárnap délelőtt tartotta meg közgyűlését a *Kollegium* kistermében. A gyűlést dr *Darkó Jenő* egyetemi tanár, a társaság elnöke nyitotta meg, majd dr *Tóth Endre* közjegyző, főtitkár terjesztette be jelentését. Ugy a titkári, mint a pénztári jelentésekből örvedetesen domborodik ki az a maradandó eredményű és értékes munkásság, amelyet a *Székely Társaság* az elmúlt évben

a menekült ifjúság internátusának megmentése és fenntartása

körül kifejtett. A beszűntetésre ítelt benlakást ugyanis sikerült tagjai *áldozatkészsége folytán összeadott kilencmillió koronával* továbbra is életben tartani, úgy, hogy ezidő szerint hét erdélyi főiskolai hallgató talált megfelelő otthon a *Páterfiatucsi* helyiségekben. — A közgyűlés köszönetet mondott az Országos Menekültügyi Hivatalnak, amely éven át segítette elő a társaság működését, egyesületi helyiségeknek rendelkezésre bocsájtásával s egyéb támogatással, majd a változott viszonyok folytán szükségessé vált tagdíjfelemlést határozta el a közgyűlés. Az évi tagdíjminimum 10,000 korona lesz, a társaság azonban elsősorban tekintettel a menekült ifjúság támogatására, lehetőség szerint magasabb összegek befizetését kérte tagjaitól.

A közgyűlés utolsó pontja volt dr *Tankó Béla* egyetemi professzor ünnepi beszéde

Apáczai-Csery Jánosról, a koran elhunyt nagynevű székely pedagógusról és filozófusról. Dr *Tankó* hatalmas koncepcióju, megragadó előadása, amelyben tudós tájékozottsággal ismertette a kiváló székely egyéniség pályafutását és munkálkodását, mely hatást gyakorolt a nagyszámú jelenlévő tagokra és vendégekre.

A közgyűlés után este vacsora volt az Alföldi pincében, ahol igen számosan jelentek meg a társaság tagjai hozzátartozóikkal s a késő esti órákig emelkedett hangulatban maradtak együtt.

ÁTESSE
CIGARETTAPAPIR ES HÜVELY

Mulatságok Báli naptár

Február 10.

A Helyőrségi Tiszti Kaszinó műsoros táncestélye a Kaszinó helyiségében, Péterfia-utca.

Február 11.

Csaba-báli az Arany Bika disztermében.

Február 14.

Katolikus báli az Arany Bika disztermében.

Színészek jelmezestélye az Omnia-mozgótermében

Február 15.

A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Sportegyesülete táncestélye fél 9 órakor az Arany Bika disztermében.

Február 21.

Vörteskereszt báli az Arany Bika disztermében.

A női szabókból az Arany Bika üvegtermében

Február 22.

Jelmezes nyomdászbaál a Murkás Ottobanban.

A MANSZ iparos szakosztálya és a debreceni iparoskör zárókör táncestélye az Arany Bika disztermében

Ma van a Tiszti Kaszinó műsoros táncestélye

A debreceni Helyőrségi Tiszti Kaszinó műsoros táncestélye ma, kedden este lesz a Kaszinó Péterfia-utcai helyiségében. A magas művészi színvonalu programot általános nagy érdeklődés előzi meg. Az estélyen Debrecen uri társadalmá teljes számban fog megjelenni. Kezdeté este 8 órakor.

Csaba-báli

Már csak egy nap választ el bennünket a Csaba-báltól, melyet a Tisza István tudományegyetem orvoskarának „Csaba” bajtársi egyesülete rendez. A díszes védnöki kar, az illusztris bálanyai lista, a vigalmi bizottság és a rendezőgárda szerencsés összeállítása és agilitása eleve biztosítja, hogy az idei Csaba-báli is — mint az eddigiek, egyike lesz a szezon legelőkelőbb és legfelelhetlenebb táncmulatságainak. A vigalmi-bizottság és a rendezőgárda már hetek óta állandó permanenciában van s a bálteremben is lázas munka folyik, hogy a táncestély sikere biztosítva legyen s minden jelenlevő felelhetlentől kedves emlékekkel távozzon a Csaba-báltól.

E helyen kérjük meg a bálón megjelenni akaró közönséget, hogy jegyeiket saját érdekükben, a báli pénztár ostromának elkerülése végett, lehetőleg elővételben váltsák meg. Bál-iroda nyitva d. e. 11—1-ig, d. u. 5—7-ig az Arany Bika szálló felelmet 11. számú helyiségében. Jegyek csak a számozott meghívó felmutatása mellett válthatók!

A Csokonai Színház Jelmezes Batyus Bohém Estélye

az Omnia helyiségében február 14 én. szombaton kabaréval egybekötve. A kabarén fellépnek: U. Kovács Terus, Unger István, Gyöngyössi Mária, Markovics Bandi, Szilágyi Maresa, Károlyi Vilmos, Termu Gusztó, Szigethi Bandi, Witt Böske, Sötét Balázs, Berényi Gábor, Vámos Nándor, Zenét Rác Jancsi a közkezdelt primás és zenekara szolgáltatja. — Nagy reklám jelmezverseny a debreceni kereskedők közreműködésével. Amerikai bar, konfetti, szerep-tin csata, szépségverseny és nagy meglepetések. Nagy jelmezes felvonulás.

5000 korona tiszta
apróhirdetés 5 lapban

Csepelen megtalálták Kodelka hiányzó ékszerét

Léderer egy faskamrában cigarettadobozban rejtette el a gyűrűt, órát

(A Hajdúföld tudósítójától.) A legutóbbi kihallgatás alkalmával Krantz hadbíró megkérdezte Léderer Gusztávtól, hogy hol vannak elrejtve Kodelkának eddig még nem talált értéktárgyai. A rokonok vallomása szerint ugyanis még hiányzik két aranygyűrű, egy opálygyűrű és kisebb aranygyűrűk, valamint óralánc és az a bőrtáska, amelyben Kodelka a 60 millió koronát Lédererékhez vitte.

Léderer erre azt válaszolta, hogy vigyék át Csepelre, mert ezek az értéktárgyak ott vannak elrejtve.

előadja azokat.

Léderer Gusztávot erős csendőri fedezet alatt autón vitték ki Csepel

szigetre. — Közben Krantz vizsgálóbírónak Léderer elmondta, hogy Kodelkának több értéktárgyat a gyilkosság elkövetése után feleségével együtt a faskamrában ásta el. A bizottság ezután a faskamrába ment, ahol rövid munka után

előkerült a föld alól egy Stambul cigarettadoboz,

amelyből az őrnagy hadbíró és a vizsgálóbíró egy tula ezüst órát, opál gyűrűt, briliáns gyűrűt és egy aranyláncot vett ki.

Krantz őrnagy hadbíró újabb kérdéseket intézett Léderer Gusztávhoz, aki azonban kezeit tördelve erősítette, hogy semmi más ékszerrel nem tud.

Szétverték Drózdnyék pártalakítási kísérletét

A magyar nép megundorodott a radikális metelytől

(A Hajdúföld tudósítójától.) Kevesen tudják az országban, hogy Drózdny Győzőnek, a jeles blokkpárti radikális „vezérnek” is van némi obskurus partja, amely éppúgy zsidók-finanszírozta szájas sajtó-reklámmal, de egyben ugyanolyan szánalmas taglétszámmal teng, mint a Rupert-féle u. n. Kossuth-párt, vagy a Rassai „szabadelvű” gyűlékezete. A jelentéktelenség megérdemelt homályába merült tipikus kurzusfigura most újból szerepelni próbált s leküldte néhány hasonszórt csapatát a fehérmegyei Előszállásra, hogy ott megalakítsák (van-e, ki e nevet nem ismeri?) a „Független Földműves Szövetséget”.

Kur Lajos párttitkár és Drózdny kebelbarátja volt az a bátor pesti izraelita, aki a független földművesek zászlaját meglöbögatni készen megjelent több hozzá hasonló alak-

kal vasárnap a gyanúlan községben, s elkezdett jogokat és földet osztani a piacra összegyűlekezett kíváncsiaknak. A becsületos, felsőszállási magyarok hallgattak egy ideig a szájkendő demagógra, de aztán kitört belőlük a felháborodás.

— *Le a zsidó bérenccel,* — kiáltották Drózdny vezérre előzve. — *Abcug, kommunista gazember. Ezzel a zsidóval nem tárgyalunk,*

zsidóországot akarnak csinálni Magyarországból.

A hangulat mindinkább izzóvá változott, úgy, hogy a pártszervező bizottság jónak látta rövidesen futásra venni a dolgot. A felháborodott felsőszállási magyarok azonban botra és fokra kaptak s az egész csöcseléket kiverték a falból, s magát a párttitkár urat is olyan alaposan helybenhagyták, hogy 17 sebbel szállították Budapestre, a Rókusba.

Izgalmas hajsza egy megszökött cseh kém után

A budapesti cseh követség egyik tisztviselője revolvert fogott a kémét üldöző magyar honvédekre

Budapestről jelentik: Néhány hónappal ezelőtt a Royal-szállóban megszállt Hladis Dobening József nevű 32 éves cseh ember, aki már több ízben járt Budapesten. A budapesti hatóságok már régóta kémgyanusnak tartották és előállították a főkapitányságra. Mig ügye befejezést nyert volna, a dandár fogház épületében tartották őrizet alatt. Időközben egy csehországi nő sikasztás miatt feljelentést tett Hladis ellen. A bíróság ítéletet hozott és Hladisot sikasztás miatt két hónapi fogháza és két évi hivatalvesztésre ítélte.

A tárgyalás után két katona elindult Hladissal, hogy visszakísérjék a dandár fogházba. Amint az Aka-

démia-utca-ba befordultak a 17. sz. ház előtt

a megbilincselte fogoly hirtelen ugrással bent tört a kapu alatt.

Az egyik katona utána ugrott a menekülőnek. Hladis a lépcsőház felé szaladt, a katona utána. Az üldöző azonban elbotlott és mire fel-tapázkodott és utána iramodott a menekülőnek, az már felért a második emeletre. Az egyik irodaszobában a katona utolérte és kiakarta hurcolni. Ebben a pillanatban a követség egyik tisztviselője pisztolyt szegzett a katonának, hogy távozzék a helyiségből. A katona erre leengedte fegyverét és eltávozott. A cseh kémről levették a bilincset.

Elaggott kereskedők szeretethaza Debrecenben

A Kereskedő Társulat választmányi ülése

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Debreceni Kereskedő Társulat újonnan megalakult választmánya pénteken népes ülést tartott, amelyen kimondta, hogy lépéseket tesz aszíránt, hogy a saját hibájukon kívül tönkrement kereskedők, különösen aggkorukra, ne legyenek kénytelenek nyomorogni, esetleg koldulni. Ezért elhatározta a választmány az elaggott kereskedők szeretetházának megteremtését.

Megalakította a választmány a Társulat iskolai felügyelő bizottságát, melynek elnökévé az évszázados Csanak-cég agilis igazgatóját, dr. Zempléni Kornélt választották meg.

Ugyancsak elhatározta a választmány, hogy a fogyasztói szövetkezetek, hatósági üzemek és alkalmi elárúsítók tultengésének visszaszorítására, a Társulat erőteljes részvételével megalakult érdekképviseleti szövetséget munkásságában a legerőteljesebben fogja támogatni, valamint a legerőteljesebben támogatja a Kamarának mai átiratát, mely szerint

csak a hatóságok házi szükségletét kielégítő hatósági üzemek maradjanak meg,

hogy így a hatóságok nagy erejével támogatott üzemek ne legyenek konkurencsei a sok és súlyos terhet viselő legális iparnak és kereskedelemnek.

A Népszerű Főiskola előadásai

(A Hajdúföld tudósítójától.) Alig van Debrecen intelligens közönségének olyan kedvelt és értékes időtöltése, mint a Népszerű Főiskolai Tanfolyam előadásai. Különösen a szerdán kezdődött új ciklus bizonyult páratlanul vonzóknak s a közönség szerdán és pénteken zsufolásig megtöltötte az előadótermet. Tegnap, hétfőn Milleker Rezső dr. egyetemi tanár, a közkezdelt előadó lépett hosszú idő után ismét a közönség elé, amely lelkesen fogadta. Nagyon

kellemes feltűnést keltettek a gyönyörű képek,

amellyel előadását kísérte, bemutatva Felső-Olaszország legszebb tájait, városi nevezetességeit. Különösen Velence, a Garda-tó és Milano képei arattak nagy tetszést. Itt említjük meg, hogy holnap, szerdán délután a ciklus egyik legérdekesebb előadásában gyönyörködhetik a közönség: Milleker Rezső professzor Genovári és a Rivieráról (Nizza, Monaco, Montecarlo) ad elő és előadását szép képekkel illusztrálja. Utána, hat órakor Hanklss János dr. egyetemi tanár tartja utolsó előadását; ezuttal

a legújabb francia irodalomról

fog beszélni. Mint értesülünk, a nagy érdeklődésre való tekintettel s a legutolsó előadások tapasztalatai alapján kívánatosnak mutatkozott a helybiztosítás. Fenntartott hely az egész ciklusra 20.000 K. A francia nyelvlecke Binder Irén, a francia szeminarium végzett tagjának vezetésével szombaton délután megkezdődnek. Az érdeklődők az előadások előtt vagy után jelentkezhetnek.

ZOMÁNCEDÉNYEK

ÉS HÁZTARTÁSI CIKKEK

SESZTINA LAJOS-nál
(VASKERESKEDÉSSEN)
ALLANDÓAN RAKTÁRON VANNAK

FŐISKOLA

A MEFHOSz párisi tanulmányútja.
Büdapesti úti jelentés: A francia diákszövetség meghívására a MEFHOSz ez évben most rendezte az első tanulmányútját Párisba. Kedden reggel Nagy Iván dr-nak, a MEFHOSz tiszteletbeli elnökének és Dedk Ferencnek, a MEFHOSz külügyi tanácsa elnökének vezetésével 80 egyetemi hallgató indul el két heti tanulmányútra Párisba.

A Diáknyomórenyhítő Akció segélyező bizottsági ülése. Az Országos Diáknyomórenyhítő Akció debreceni főosztálya, ma, kedden délután 3 órakor a Szülészeti Klinikán segélyező bizottsági ülést tart.

A SzEFHE választmányi ülése. A Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete szerdán, február 11 én délelőtt 11 órakor egyetemi helyiségében (Páterfia-u. 25.) választmányi ülést tart. *Elnökség.*

Baromfi bemutató a Pallagon

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az igen szép és értékes eredménnyel dolgozó Keletmagyarországi Baromfi és Galambtenyésztők Egyesülete nagyszabású s igen értékes szakelőadással egybekötött baromfi bemutatót tartották a pallagi Gazdasági Akadémia ifjúsága számára.

A kiállítás jellegével bíró bemutatót folyó hó 5-én tartották meg az akadémia egyik tantermében, mely alkalomból az egyesület tagjai

110 db különböző fajta baromfi szállítottak ki

s mutattak be a hallgatóság előtt. A mindvégig meleg érdeklődéssel kísért szakelőadásokat Csapó László és dr. Biró Barna tartották meg.

A bemutató megvalósításáért a Gazdasági Akadémia részéről Bakoss László akadémiai tanár mondott köszönetet a rendező egyesületnek és rámutatott a baromfitenyésztés nagy jelentőségére és hasznosságára. A bemutatót Csapó Lászlónak a Keletmagyarországi Baromfitenyésztők Egyesülete alelnökének buzdító szavai zárták be.

Státus-rendezés az iparostanonciskolánál

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város iparostanonciskolai felügyelő-bizottsága a napokban ülést tartott. A bizottság megalapozással vette tudomásul a kultuszminiszternek azt az intézkedését, hogy az iparostanonciskolai előadó tanárok státusát rendezte s így

ezek a tanárok az államlakhoz hasonló javadalmazást fognak kapni.

A nyomdászok önképző-bizottsága gyakorlati rajztanfolyam céljaira nyolcheti időtartamra, valamint a debreceni gyakorló gyorsírók társasága is egy-egy tantermet kért a városi tanácstól használatra. A felügyelő bizottság javasolta a tanácsnak, hogy a kéréseket teljesítse.

A bizottság elhatározta, hogy a téli tanfolyamról a vizsgákat március 30-án fogja megtartani. Ugyancsak ekkor nyílik meg az intézet rajzkiállítás is az iskola I-ső számú tantermében. Végül a bizottság

a tagjaira nézve kötelezővé tette, hogy az intézetben látogatásokat eszközöljenek,

mert az immár 220 tanulót magába fogadó iskola fokozott felügyeletet kíván meg.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam első hete

Hankiss János és Szabó Márton professzorok előadásai

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az első félévben követett eljárásuktól eltérőleg minden héten egy nagy, összefoglaló közleményt szentelünk a debreceni kultúrélet talán legérdekesebb fejezeteinek, a Népszerű Főiskolai Tanfolyam előadásainak, hogy így ezek az értékes tudományos összefoglalások ne törjenek darabokra, hanem a lehetőség szerint a gondolatmenet is tisztán álljon azok előtt, akik bármely oknál fogva nem látogathatják az előadásokat. Tudjuk, hogy ezzel kedves kötelességet teljesítünk, mert az egyetemnek a város intelligenciája felé áramló kisugárzása ezen a ponton a legintenzívebb és a legeredményesebb.

A francia föld és a francia kultúra

ez a februári első ciklus összefoglaló címe. Miat a Tanfolyam titkára megnyitó beszédében mondta, „akkor teszünk igazi szolgálatot a magyarság ügyének, ha még a pillanatnyi ellenség kulturális fegyvereit is a magunkéva tesszük: mert

kulturális fegyvereinket semmiféle ellenérő bizottság nem veheti el tőlünk.

És Debrecen közönsége szinte rendkívüli arányokban sietett biztosítani a maga számára a részvételt. Becslésünk szerint soha ennyi ember nem hallgatta még a Népszerű Főiskola előadásait; a társadalom minden rétege találkozt adott egymásnak az ódon hangulatú, kedves teremben a régi padok között s úgy éreztük, hogy ebben az aktusban, ebben a szellemi összeforrásban van valami ígéret a jövő magyar társadalom saivós élniakarására.

A külsőségek is emelik a most kezdődő ciklus érdekességét. Új előadók mutatkoznak be a Tanfolyam törzsközönségének; a terem két pontján két vetítőgép is ontja a minden magyarázatot meglevenítő, érdekes képeket. (Talán ezért is van olyan sok tanuló és fiatal lány is az előadásokon!)

Dr Szabó Márton,

a református főgimnázium kitanító tanárát mindig új meg új oldalról ismeri meg Debrecen közönsége. Régen tudtuk, hogy meleg páthosú, szigorú logikája előadó, akit mindig a legnemesebb ideálok hevítenek. Világtörténelmi tájékozottságát, éleslátását sokszorosan bebizonyította abban a két előadásban is, amelyeket

Franciaország keletkezéséről és az első capetingek koráról

tartott. Színes képekben változta a gall lakosság küzdelmét a római, majd a frank hódítók ellen; rámutatott arra a tényre, hogy Franciaország mennyit köszönhet kedvező fekvésének: nagyjában természetes határainak és hogy háborui majdnem mind megmagyarázhatók abból a körülményből, hogy határa északra felé nyílt. A francia monarchia küzdelme a nagy hűbérurak kiskirálysága ellen: ez a capetingek egyetlen célja és ebben nagy segítségükre van az, hogy az egyházzal jó viszonyt tartanak fenn. Az angol-francia százéves háborút Jeanne d'Arc és a felébredt nemzeti érzés Frantsiaország javára dönti el, de már az olasz háborúk és főképp a H. bsburgok ellen viselt hadjáratok francia vörösséggel végződnek, ha

ha nem kölné I. Ferenc, a „lovagkirály” szövetséget a török szultánnal, ami

Magyarország mohácsi bukását is előmozdítja.

Helyesen fejtegette a tudós előadó azt is, hogy a francia hugenották kiirtására irányuló kísérletek nem is annyira vallási érdekből történtek, mint inkább egy hatalomra törő, perfid olasz nő, *Mélicé* Katalin egyéni önzéséből. Az előadások a Bertalanéjszakánál s *Coligny* admirális halálánál szakadtak félbe.

Dr Hankiss János

egyetemi tanár a francia irodalomban érvényesülő két fő-áramlatot ismertette: az allegóriára hajlandó, szellemes és stilizáló idealizmust és a fabliaukat és farceokat létrehozó, anyagias „gall szellemet”, a középkori naiv realizmus forrását. A Renaissance kora elvetette a középkori tradíciót s a latin-görög

klasszikusokra mutatott rá. De a klasszikus művek után újjáalkotott művészi kereteket csak a francia irodalom nagy száradta, a XVII. század tudta értékes tartalommal megtölteni. Nagy drámairók (*Cornille, Racine, Molière*), nagy moralisták (*Pascal, La Rochefoucauld*) *La Fontaine*-nek az epikai szövegre szőtt lírikus drága gyöngyei s sok más kiváló író és kiváló jelenség együtt az a benyomást kelti bennünk,

mintha ebben a korban megállt volna az idő,

mintha a fiatal írók egyenesen klasszikusoknak születtek volna. Mért ez az irodalom egyetemes emberi érdekű, mégis nemzeti géniusz kifejezése és *mordis* tartalma nem akadályozza meg abban, hogy formája művészi és harmónikus ne legyen.

A közönség mindkét alkalommal zsufolóságig megtöltötte a termet, sőt többen ülőhelyet sem kaptak. A siker jegyében megindult ciklus előadásairól minden vasárnap beszámolunk.

A Kisfaludy-Társaság Jókai-ünnepé

Ravasz László ünnepi beszéde

(A Hajdúföld tudósítójától.) Vasárnap délelőtt tartotta meg a Kisfaludy-Társaság 78 ik ünnepélyes közgyűlését, amelyet *Jókai Mór hatatallan emlékezetének szentelt*. Zsúfolva volt már az új városháza közgyűlési terme, amikor feleségével együtt megérkezett a Kormányzó s megnyitották az ünnepi ülést.

Berzeviczy Albert, az Akadémia elnöke mutatott rá Jókai szellemalkotásának nemzeteltető hatalmára, majd *Szász Károly* emlékezett meg titkári jelentésében azokról a mozgalmakról, amelyek a Társaság történetében Jókai nevével kapcsolatosak. Ezután tartotta meg ünnepi előadását

Ravasz László református püspök

aki *Jókai-lelke* címmel mondott magas szárnyalású beszédet. Rámuta-

tott arra, hogy Jókai, aki ezer évig, vagy talán sokkal tovább él a magyar lélek méhében, olyan idős volt, mint maga a magyar nemzet, de olyan ifju is maradt, mint a magyarság lelkében élő erők. Jókait gyermekké a gyermekek szent kiváltsága, a fantázia tette. Tudatalatti világát fantáziaképek töltötték ki s belső életének legnagyobb benyomása, legreálisabb élményei azok voltak, amiket ébren álmodott. Rea nézve idegen, nyomasztó, ismeretlen volt az, amit mi valóságunk nevezünk. Nagy tapssal fogadták gyönyörű beszédje után *Sajó Sándor* olvasta fel egy költeményét Jókairól, végül *Szász Károly* mutatta be *Takács Sándor* dolgozatát, amely Jókairól, mint kertészről emlékezik meg. Az ünnepélyes közgyűlés Berzeviczy Albert elnök zárószavaival ért véget.

Tömörüljünk szövetkezetekben, mert szövetkezésben az erő III

Vásároljon a „Hangya”-ban, ahol minden a legjobb és legolcsóbb

**ANYOMDÁSZOK
 FEBRUÁR 22-ÉN
 (MUNKÁS-OTTHON)**

ÁLARCOS BÁLT

RENDEZNEK

Belépti díj 25000 K

HIREK

1925 február 10. (Kedd)
Prot.: Elvira, Kath.: Skol.

1838 Ponor Theurewk Emil nyelvtudós születése Pozsonyban.

1867 Pákh Albert író és humorista halála.

A Meteorológiai Intézet jelentése
Hazánkban az idő változékony szeles és különösen éjjel, amikor a hőmérséklet a fagypontra alá süllyedt hűvösebb. Kiseb lecsapodások és havazások is leginkább az ország keleti felében voltak.
Időjárás: Változékony aránylag enyhe idő megelénkül szelekkel és helyenként esővel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.
Csokonai színház este fél 8 órai kezdettel Házasságok az égben kötetnek.
A Tisza István tudományos társaság I. osztályának ülése 5 órakor a Kollégium dísztermében.
A Helyőrségi Kaszinó műsoros táncestélye a Kaszinó helyiségében este Gyógyászati közeli éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Egyszaru, Muraközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai, Arany János.

A Kor. Nemzeti Liga választmányi ülése. A Kor. Nemzeti Liga hétfőn este tartotta meg szokásos havi választmányi ülést a Nemzeti Hittelintézet helyiségében dr. Haendel Vilmos egyetemi tanár elnöklése mellett. Az ülésen számos fontos és aktuális kérdést tárgyaltak le.

Az Ébredő Magyarok Egyesülete és a Kor. Nemzeti Liga tea-estélye. Az ébredő Magyarok Egyesületének és a Kor. Nemzeti Ligának tea-estélyei városzerte nagy közkeveltségnek örvendtek eddig is a keresztyén társadalom körében s az estélyeken mind nagyobb és nagyobb publikum vett részt. A legközelebbi tea-estélyt szerdán este 9 órai kezdettel tartják meg az ÉME székházában s arra mindkét egyesület tagjait meghívja a vezetőség.

Protestáns Irodalmi délután. A debreceni Kalvinista Templomegyesület február 11-én este fél 6 órai kezdettel a Kollégium dísztermében Jókai Mór emlékére irodalmi délutánt rendez. Török Tibor szabad-előadása, dr. Tóth Gyuláné szavadata teszik érdekessé az előadást, melynek jövedelme a Kalvin ház alapjára fordíttatik.

A Népszövetségi Otthon kulturáldélutánja. A debreceni katolikus Népszövetségi Otthon vasárnap délután 5 órakor értékes előadást rendezett, melynek illusztris előadója, Kompass László postafőigazgató a jelenkor postájáról értékesített vetített képek kíséretében. A rendkívül élvezetes és tanulmányos szabad-előadást, mely felölelte nemcsak a magyar, hanem a külföldi — európai és amerikai — posta-szervezetet is, a nagyszámú közönség mindvégig nagy érdeklődéssel hallgatta. A Népszövetségi Otthon — mint a Hajdúföld értesült — március folyamán a római záránoklatokkal kapcsolatban előadás-sorozatot rendez, melyben saaktudósok fogják a pogány-kori és a katolikus Rómát ismertetni.

Eljegyzés. Nagy Iván dr., a MEFHOSz tiszteletbeli elnöke, a magyar ifjúsági mozgalmak egyik kiváló vezető alakja február 8-án eljegyezte Benárd Babát, Benárd Agost dr. nyug. miniszter, nemzetgyűlési képviselő leányát.

Pályázat postaszállítói állásra. A Debrecen 2. sz. postahivatal postaszállítói állásra pályázatot hirdet. A pályázat feltételei és a szerződési minta a debreceni postafőigazgatóságnál I. em. 14. sz. szobában megtekinthetők.

Az Országos Közegészségügyi Egyesület debreceni közgyűlése

Tüdős Kálmán dr az egyesület elnöke

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az Országos Közegészségügyi Egyesület debreceni osztagja, melynek megalakulásában általános lelkesedéssel vettek részt a keresztyén társadalmi egyesületek, február 8-án, vasárnap délelőtt tartotta közgyűlését nagyszámú és előkelő közönség jelenlétében a városi háza tanácstermében. Az egyesület elnöke, Tüdős Kálmán dr. városi főorvos, egészségügyi főtanácsost választottak meg,

aki tartalmas beszédben jelölte meg azt az utat, melyen az egyesületnek haladnia kell, hogy megvalósíthassa kulturális feladatait. Főtitkár lett dr. Sadghy Ferenc egyetemi tanár-

Eljegyzés. Hegedűs Titiko (Nyírábrány) és dr. Köpply István orvos (Moson) február 11-én délelőtt 11 órakor kötnek házasságot Nyírábrányban.

Vörös bál Tiszafüreden. Vasárnap Tiszafüreden bál volt. A bálban Kulcsár István 37 és Pataki Mihály 24 éves tiszafüredi lakosok ittás állapotban összeszólalkoztak és megkéselték egymást. Mindketten súlyosan megsérültek. Besszállították őket a debreceni egyetemi klinikai telepre.

Megnyílt a budapesti drágakölöszde. Budapestről jelentik: Vasárnap nyílt meg a fővárosban a magyar drágakölöszde és nemesfém-töszde ünnepélyesen. A megnyitón a magyar kereskedőkön kívül bécsi, berlini és antwerpeni drágakölöszde és nemesfém-kereskedők is megjelentek.

Jó és olcsó fényképeket
csak Bagossy Sándor készít Egyház-tér 3.

A pozsonyi magyar martirok emlékeztető. Budapestről jelentik: Február 12-én lesz ötödik évfordulója annak, hogy Pozsonyban a cseh légionáriusok sortűzétől és szorongatótól találta, hat magyar életét vesztette. Az évforduló alkalmából a Budapestben élő pozsonyiak február 12-én, csütörtökön délelőtt a királyi várkapornában 10 órakor gyászszertartást tartanak. A gyászszertartást Mészáros János érseki helynök végzi. Mise alatt a Cinkotán elhelyezett pozsonyi tanítóképző nővendékei énekelnek.

Az Orvosegyesület ülése. A debreceni Orvosegyesület február 12-én délután 6 órakor a belklinikai tantermében tudományos ülést tart a következő tárgysorozattal: Bemutatások: dr. Pethő János: „Manarthritis gonorrhoeica 3 hetes csecsemőnél.” Dr. Bakucz József: „Anyatejben táplált csecsemőnél fellépett coli pycocystitis esete.” Előadás: Dr. Schmidt Ferenc (mint vendég) „A Balatonvidék balneológiai ismertetése.”

Figyelmeztetés adófizetésre. A városi adóhivatal a törődések elkerülése végett felhívja az adózók figyelmét a folyó évi elsőnegyedévi adók befizetésére. A befizetés postakártyákkal történhet, melynek módját a befizetés, az adó, ki a befizetést postai úton teljesíti, előzőleg jelenjen meg az illetékes ker. adóhivatalnál, ahol pontos felvilágosítást nyer a befizetendő összeg nagyságára. A befizetési lapok a városi adóhivatalnál irattár földszint, díjtalanul szerezhetők be, Városi adóhivatal.

Monna Lisa mosolyába szerelmes az egész világ, ilyen lesz a Te képed is, ha Vargánál készülsz a fotográfiád.

segéd, pénztárnok Varga Mária. Ezután megválasztották az ügyosztály vezetőit. Az ismeretterjesztő ügyosztály élére dr. Beldk Sándor egyetemi tanár került, míg a gyermekvédelmi ügyosztálynak elnöke dr. Szenes Zsigmond, a közigazgatásnak Szeszina Jenő kormányfőtanácsos, a szociálisnak öv. Ollinger Bólané lettek az elnökei.

A nagy reményekre jogosító egyesület tisztikara a közönség lelkes támogatásától kísérve, minden valószínűség szerint meghozza azokat az áldásos eredményeket, melyeket tőle a társadalom vár.

A közgyűlést Tüdős Kálmán dr. elnöki záró szavai rekesztették be.

Déri Frigyes díszoklevele. Ismeretes, hogy Debrecen város annak idején Déri Frigyes számára arról, hogy a törvényhatósági közgyűlés őt Debrecen díszpolgárává választotta, díszoklevelet állított ki. Déri Frigyesnek az időközben történt halála folytán az oklevelet, nem tudták a nagy nevű mecénásnak átadni. Ugyanis állandóan azért húzódtott az oklevél átadása, mert egy díszes börtököt akart a tanács csináltatni, ami a mai napig sínes még készen. — A tanács most elhatározta, hogy a történetektől függetlenül elkészítteti a börtököt és ebben fogja a díszoklevelet ideiglenesen a városi múzeumban, majd pedig a Déri múzeumban a többi Déri ereklyével együtt elhelyezni.

39-es bajtársi összejövetel. A volt 39-es gyalogezredbeli bajtársak február 12-én, csütörtökön este fél 9 órakor az Angol Királynő fehértermében bajtársi összejövetelt tartanak.

Halálozás. Alól megnevezettek szomorú megtört szívvel jelentik, hogy az áldott lelkű, felejtethetetlen édesanyja, kedves nagyanyja és legjobb anyós öv. Erdőfalusi Martonffy Martonné szül. Áray Józsa folyó évi február hó 8-án, életének 85-ik, övegyességének 29-ik évében, a halotti szentségek ajtatos felvétele után öt heti súlyos szenvedés után elhunyt. Mindig fáradhatatlan munkásságában testileg ugyan megtört, de önfeláldozó s övéi körében lelkileg mindvégig törhetetlen szívósságú és még betegségében is gazdag élet virága melege aludt ki az elhunyt halálával. A boldogultnak drága toteme folyó hó 10-én délután 3 órakor fog a rom. kath. temető kápolnájából, a rom. kath. egyház szertartása szerint, a debreceni rom. kath. temetőben nyugalomra tétetni. A boldogult lelki üdvéért pedig az engesztelő szent miseáldozat a debreceni rom. kath. templomban folyó hó 11-én délelőtt fél 9 órakor lesz az Urnak bemutatva. Debrecen, 1925. február hó 9-én. Áldás volt élete, legyen áldott emlékezete: Gyermekkei: Martonffy Flóra, Martonffy Emil nevelés Katalin Lenkével, Martonffy Anna, öv. Novák Antalné Martonffy Irén, öv. Meixner Józsefné, Martonffy Sarolta férjével Pospischil Zsigával. Mánya és veje: Katalin Lenke, Pospischil Zsigmond. Unokái: Martonffy Magda férjével Belics Milossal, Martonffy Dénes, Martonffy Emil, Martonffy Zoltán, Novák Emil, Meixner Erzsike. A közeli és távoli rokonok nevében is.

Cigarettaik Ön? Sodorjon Janina-papirt!

— Müncheni Salvator-ör, a világ legjobb gyógyászati-különlegessége, ki-sároslag Bikában és Angol Királynőben kapható. Pótlakozva 919. telefonon is megrendelhető. 10 példát díjmentesen házhoz szállítatik.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Kedden: A házasságok az égben kötetnek, vigjáték. Ujdonság. A) bérlet.
Szerdán: A házasságok az égben kötetnek, vigjáték. B) bérlet.
Csütörtökön: A házasságok az égben kötetnek, vigjáték. C) bérlet.
Pénteken: A házasságok az égben kötetnek, vigjáték. D) bérlet.
Sombaton: A házasságok az égben kötetnek, vigjáték. Bé letszínet.

Színházak és mozgószínházak közleményei Csokonai-színház

Premiérje van ma kedden a budapesti Nemzeti Színház legnagyobb sikerű „A házasságok az égben kötetnek” vigjátékának. — A prózai együttes hosszú időn át a legnagyobb ambícióval készült e nagyszerű és mulatságos darabra, úgy hogy a Csokonai-színháznak is sláger darabja lesz.

Halasi Mariska, Halasiné, Csapó Mária, Kardoss, Rólkó, Thuróczy, Csolnakossy, Sötét jobbnál-jobb szerephez jutottak a ma bemutatásra kerülő „A házasságok az égben kötetnek” vigjátékban.

Honthy Hanna a Király Színház primadonnája vendégszerepel e hó 16-án és 17-én (hétfő-kedd) a „Huncut a lány” operettjében. Jegyek péntektől kezdve válthatók. Bériletszűnet.

Apollo-mozgó

Mae Murray legizgalmasabb alakítása COCAIN filmdrámában. Kísérő Tartóztasson le, világhírű Pilotti burleszk.

Szerdán: Newmarketi turfbotrány.

Vígjáték-mozgó

Rabszolgakirálynő Korda Máriaival A kinematográfia legreprezentánsabb alkotása. Gyönyörű felvételekkel eredeti korhű miliőben.

Csütörtökön 2 sláger. Amor mint soffőr. Vándormadarakkal Afrikában. Jön: Dr. Jack Harold Lloydal. Spanyol táncosnő és Páris arnyai Pola Negrivel. Hudson forgatagában, Tom Mixxel.

BÁLI
és mindenféle rőtös és rővidárú cikkek legolcsóbb napi áron beszerezhetők

Szabó és Zengewald
cégnél
Debrecen, Szentanna 5.

Sodorjon
JANINA
papirt

Ertesítés.
Uri szabó üzletemet PIAC UCCA 26. (Passage) Gambrius-szal szemben helyeztem át.
Morgenstern Manó
uri divatszabó.

TESTEDZÉS

A DKASE clubavató ünnepélye

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Sportegyesülete agilis vezetősége kezdeményezésére csinos clubhelyiséget rendezett be a Royal kávéház elkülönített termében. A clubhelyiséget vasárnap avatták fel sikerült, bensőséges ünnepség keretében Debrecen társadalmának részvétele mellett. Képviseltették magukat a társaságok is. A clubhelyiséget ez alkalommal izélesen felszerelték virágokkal, nemzetiszintű és clubfogókkal, zászlókkal. A nagyszámú közönség előtt az ünnepi beszédet Medvegy Elemér téglagyári igazgató, a DKASE társelnöke tartotta. Tartalmas beszédében nagy hatás mellett kifejtette a sport nemzetnevelő szerepét és rámutatott arra, hogy a DKASE sportmunkáját is a nemzeti eszme és az integritás szolgálatába kell és fogják állítani. A társasvasorán hatóság felköszöntők hangzottak el. A sikeres rendezésért Nagy Danielt és Czutrin Andor titkárt illeti az elismerés.

Erősödnek a csapatok. A NyTVE két új játékosal erősödött meg. Tárkányi a DTE-ből átlépett a NyTVE-be, Erős, az MTK kiváló ifjúsági kapusa, aki Zágrábban a legjobb horvát egyesületben, a HASK-ban védett nagy sikerrel, szintén a NyTVE-be lépett és rövidesen igazolható. A DKASE a tavaszi idényre Paaral, a Szombathelyi AK kiváló csatárjával és a nagyformában levő Gállal erősödik meg, akik most lesznek igazolhatók. Ezzel szemben Molnár, a DVSC kitűnő hávédje a távozás gondolatával foglalkozik. Ugyanis nincs rendes állása és nyomasztó anyagi viszonyok között tengődik és Budapestről és több vidéki városból előnyös ajánlatokat tették neki. A DVSC érdeke, hogy maradásra bírja.

A Vasas birkózó vándordíjat a Munkás TE nyerte 24 ponttal a MAC előtt, amelynek 17 pontja volt. A MAC több kiváló birkózóját nélkülözte és a liberális izü zauri is ellene dolgozott.

Megkezdődtek a tréningmérkőzések Ugy a fővárosban, mint a keleti kerületben megkezdődtek a tréningmérkőzések. A tréningmérkőzéseken a csapatok biztató formát árultak el. **Eredmények:** MTK-NSC 4:1, a lelkes NSC szépen játszott. UTE-Zugló 6:1. Az UTE megtalálta gólképes csatársorát, Priboj is játszott. FTC-33 FC 5:2, az FTC csapatainak minden része nagy formában van. Törökvs-TTC 6:0, a Törökvs nagyszerű játékot mutatott. BTC-URAK 4:0, a népszerű BTC-ben újra játszott a visszatért Horváth II, és gólképesé tette a csatársort. VAC-KTE 4:0, BEAC-BSE 1:1, MAC-OTE 3:2. — **Debrecenben** a DVSC a DMTK-val játszott tréningmérkőzést. Farkas, Molnár, Polanetsky II. mutatott nagy formát, a DMTK-ban Mertin, Vince, Glatz. A DKASE a DMTE-vel tartott tréningmérkőzést. A mérkőzésen Reitmanner DKASE súlyosan megsérült. — **Nyiregyháza**n a NyTVE csapatai egymásközött, a NyKISE a nyiregyházi Postással játszott tréningmérkőzést. A csapatok nem az eredmény elérésére törekedtek, inkább az új játékosokat próbálták ki.

TAKÁCS IMRE

zongorahangoló,
hangszerkészítő, orgonaépítő
Művállalok minden hangszerjavítást,
ugy helyben, mint vidéken.

PIAC-UCCA 56

KÖZGAZDASÁG

Mozogazdasági hitel. A földművelésügyi miniszter a 100-300 kat. holdig terjedő gazdaságok részére árpa és zab vetőmag beszerzés céljaira kedvezményes kölcsönt engedélyezett. A hitelt igénybe venni óhajtó gazdák igényeiket a Debreceni Gazdasági Egyesület titkári hivatalában február 14-ig jelentéskébe. Későbbi jelentkezések figyelembe vétetnek.

A TŐZSDE

Magyar korona 0.0071^{3/4}.

Zürichi zárlet

Newyork 518.—, London 2474.—, Milánó 2147, Páris 2790.—, Brüsszel 2662, Prága 1531, Budapest 0.0071^{3/4}, Belgrád 840.—, Bukarest 270.—, Hollandia 208.—, Varsó 100, Berlin 128.—, Bécs 78.—, Szófia 877.—

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizapiacokról

Dólar 71870—72500, angol font 344000—347000, hollandi forint 28805—29081, francia frank 3894—3918, svájci frank 13844—13998, csehi korona 2113—2133, lei 375—876, líra 2974—3006, dinár 1154—1176 osztrák korona 101,75—103,35 fillér Napoleon arany — pénz.

Terményfőzsde zárlet

A mai terményfőzsdén az irányzat szilárdabb volt. A buza és rozs 100 ezer koronával drágult.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 597 fél,—600 egv. 595—597^{1/2}, 77 kilós tiszavidéki 602—605, egyéb 600 fél—602, 78 kilós tiszavidéki buza 607^{1/2}—610 egv. 605^{1/2}—607 rozs 510—515, tak. árpa 400—420, sör-árpa 490—515, köles 510—515, zab 430—440, tengeri 300—305, korpa 240—242. Lohere nagy arankás 250—270, lucerna 280—260.

Ferencvárosi sertés vásár

Felhajtás 3630. Árak: könnyű 19—21, Közép 22—23, nehéz 20—23. Az irányzat élénk volt.

Budapesti Nemzetközi Vásár

1925



APRILIS 18—27-IG

Rendezői a

BUDAPESTI KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARA

Felvilágosítás kapható:

a debreceni Kereskedelmi és Ipar-kamaránál. — Karcagon: Halász Imre okl. gépészmérnöknel

továbbá a vásár rendezőségénél
BUDAPEST, V. SZEMERE-UCCA 6.

Kedvezményes utazás és visum.
Lakáskiutalás.

Tea, Kávé, Rizs, Déli gyümölcs, Sajtok, Csokoládék, Borok, valamint mindennemű fűszer- és gyarmatárakban

legelőnyösebb beszerzési forrás a

Félegyházy János
cég Piac-ucca 65. sz.

Könyves vevőknek 4 százalékos engedmény

TARTOZÁS

DRAMATIZÁLT KORKÉP ÖT FELVONÁSBAN

Irta: Z. J.

HARMADIK JELENET.

Harmadik munkás: Kutyát szőréről, embert barátjáról.
Negyedik munkás: Ha bejönne?
Ötödik munkás: No és ha bejönne, mi történnék akkor?
Egy részeg kocsis: (Főkel. megának dűnyög). Jobbra-balra lóg a copfja. Jobbra-balra a kötője; jobbra-balra a szoknyája. Azt a cudart jobbra-balraját. (Oldalt kitántorog.)
Bán: (mbolygó lépésekkel, az ittasságán erőt venni akaró férfi járásával átmege a termen. Előli egy asztalhoz leül.)
Ötödik munkás: Mi lenne no?
Harmadik munkás: Mert hát istentelenül szeretjük ám mi a profétákat.
Peregrinus: (Halkabtar, szinte áhitatos hargon.) Nektek békesség prófétáitának. — Lelkem szemével virágtalan szobát látok. Az asztal körül fáradt halandók gyülekeznek. Előbb a férfi jön gondtelt arccal, utána az asszony, majd a hallgatag öregek. A sarokból a kis népszeme sóváran tekint. Lakoma készül ott, melyben azonban az ingyeneknek nem telnek öröme. Jámbor fohász eddésége emelkedik a magasba. „Jövel te szentség és hintsd mosolyodat a mi kenyertünkre!” És ime az ámennél belép az ajtón a názárethi ember. Egy szegény vándor, aki megáldja kezével a szükös asztalt. De leültetik és megkínálják őt is az ő szegény testvérei. Mily inség ezekéhez a császárok lakomája! Ettől a családott, szerelmes szív is meggyógyul. Mert béke a megfáradt lelkek eledele. (Meghajlik Bán felé, majd lassan a háttérbe megy, ott a verdegék közt eiveszve leül. Egy jó ideig csend.)
Harmadik munkás: (Per egrinus előbbi helyének hátat fordít) Elég! Szilási ur, még egy decit.

(Folytatjuk.)

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)

Bankok:	Transzdan.	Gép és vasut 55	Győri bőr 90	Polg. Sör
Angol-Magy. 35	Bányák és tegnap 57	Magyar acél 460	Hánygáipar 19.	Krausz 54
Atlantice 23.	Bauxittrószet 880	Belga fém 130	Kábel 3250	Pannónia s. 17
Bosny-agrár 53.	Beocsim 1065	Mérleg 14.	Királyautó 2.	Temesi sz. 275
Földhitel 203	Borsodi 80	Motorgyár 35.	Óstermelő 205	Szálloda, gy. fürdő
Hazai 128.	Lőrinczi 40.	Ólom 20.	Gummi 275	Hungária —
Hermes 24	Csep-téglá 11.	Chandvir 160	Német m. 182	Royal
Hungária 66	Cement 89	Vegyipar 19.	Vasut forg. —	Egisz 40.
Agrár —	Szászvár: 275.	Vagongyár 44.	Interrexim 15.	Ligetszana 163.
Hézlavon. 66	Kobó 3675	Palágyi 5	Star 55	Schwartz 80
Liyod B. 1,4	István —	Rex 1.	Teleton 115	Lukács 85
Magyarhitel 426	Drasche 135	Rima 159	Turul cipő 9	Falpar: —
Ingatlan 220	Magnesit 1750	Roesemann 45	Unio szinház —	Mercurfa 1,5
Cseh 17.	M. aszfalt 69	Rotmüller 5	Szolnoki 4.	Cserző 17.
Forgalmi 38	A. Köz. 2940	Schlich 44.	Zagyvapálfal 7.	Dharaszti 1,4
Jelz. 45.	Kerámiai 18	Schulier 35.	Turul Tem. —	Egy. fa 8
Ker. H. tel. 20	Móri szén 18	Tendlorf 61.	Cukergyárak	Gunttgyár 16.
Leszámitoló 66	Nagybát. 82	Vukán 53.	Délicukor 500	Futtmann 655
Amerik. b. 800	Salgó 555	Wörner 14.	Horvát —	Bazsi 825
Német 18.	Sajokondai —	Textilipar	Cukoripar 2215	Honifa —
Olasz 20	Ujaki 160	Textil 2.	Mezőgazd. 345	Kőrösb 5.
Köz. Jelz. —	Unio —	Gyapjmosó 38.	Mezőhegy. 144	Kronberger 8.
Városi 5.	Urikányi 915	Szővökötő 40	Stammer 1975	Liget T. 31.
Merkur —		Goldberger 127	Élelmiszer	Hitelfa 13.
Nemz. bank 25.		Győri textil 2.	Cinner 26.	Magy.-Am. 7.
Osm. Hitel 164.	Athenaeum 76	Juta 169.	Fiumei 6800	Erdő 2.
Keresk. 1123	Fővárosi 76	Karton 82	Ernktus —	M. Loyd 20
Wiener B 114	Franklin 7.	Kender 60	Halkeresk. 20.	Malomsok 8
Takarékpénztárak	Globus 30.	Pamut 215	Szalámi —	Nemzeti 479
Belvárosi 51	Kunosi 6	Szegedi 410	Oceán 15.	Lichtig 1,1
Lipótvárosi 6	Pallasz 79	Unio textil —	Püspöki 28.	Ofa uj 580.
Egyes. fővár. 81	Révai 54	Vegyipar	Tokaji 36	Részvényai 68
Magy. Ált. 248	Rigler 59	Chincin 75	Villányi 43	Szlavonia 63.
Móktár 178	Stefaneum 2.	Danica 91	Gáz és víthamos.	Thék 40
Pesti hazai 2880	Ujságüzem 4.	Diana 16.	Alt. Gázizzó 11.	Nasici 178 ^{1/2}
Kőbányai —	Bródi vagon 113.	Spodium 113	Alt. Légz. 510	Viktoria 2,2
Biztosítók	Koburg 44.	Flóra 60	izzó 877	Zabolai 2,5
I. Magy. 7000	Corvin gép —	Hung. műtr. 119	Just izzó 600.	Erdőbirt. —
Fonciere 147	Csáky —	Kelc 45	Auer 1000	Közlekedési váll.
M. francia 248	Gépgyár 170	Klein és Fia 4.	Pübus 50	Adria —
Jég 80	Fábian 61.	Klotild 33.	Vasm. vill. 100	Aftanike 27
Pannónia 1950	Fegyver 860	Szikra 37.	Lámpa 143	Közuti 61.
Pátia —	Fémkerék 20.	Török 32.	Olajművek	Város 61
Back 60	Frankl 115	Wander 30	Marosi petr. —	Bur 170
B. miskolci 220	Ganz-D. 2750	Szenkémeg 4	Oajipar 71	Déli vasut 55.
Concordia 43.	Ganz vill. 1245	Labor —	Sör és szeszipar.	Meffer 201
Békéscsaba —	Kistarcsai 52.	Külömfélék	Baróti 1.	Levante 163
Élső Bpest 144.	Győrly 118	Bárdi 16.	Részv.-sör 356	M. skolai 116.
Törökstám. 31	Hoffher 118	Bor 78	Temesi sör —	Nova 212
Gizella 68	Kaszab 34.	Brassó 340	Fővárosi sör 39	Allamvasut 430
Hungária 181.	Kissling 7,5	Corvin film 6	Gschwinet 209	Trósz 137
Királymalom 27	Kühne 20.	Dorogi 125	Győri szesz —	
Viktória 282.	Láng 100	Dunántúli —	Keglevich 8.	
	Lipták 22.	Papiripar 36.	Királysör 72	
		Fenten 1240		

Böhler dobsinek
Kocsitengelyek

Tavaszi vasáruccikkek



BÉSZLER ÉS DAVID
vaskereskedésben. — Piac-ucca 7. szám.
Tulajdonos Dávid Jakab.

APRÓHIRDETESEK

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 5000 koronáért felad a Debreczeni, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 5000 K, minden további szó 500 K. Vastagbetűs szó 1000 K.

Levelezés

- Ismereni vágyó lovaknak levele van a Tiszántulna. Kérem átvenni. 1783
- Komoly ismerettségét óhajítja kisrangú tisztviselő keresztyén, szolid, intelligens 30-32 éves csinos leánynak, aki némi hozománnyal vagy szerény kereseti forrással rendelkezik. Levelebeli érdeklődés „Recomendatir” jellegre Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalba kéretik. 2017
- Jobb családból való, középkorú leány törjéhez menne jobb iparoshoz, vagy gazdálkodóhoz, egy két gyermek nem akadály. Fényképpel, teljes című levelekre válaszolok. „Komoly” jellegre. 1984

Lakás

- Butorozott szobát keres két fiatal ember külfölbjárattal, lehetőleg lépcsőházban. uccai fronttal. Ajánlatokat a Hajdúföld kiadóba kér. 1726
- Eloszerélném Kossuth-uccai 2 szobás lakásom és belvárosi üzletem 3 szobás belvárosi lakással. Cím a Tiszántúli kiadóban. 1726
- Butorozott szoba egy ur részére kiadó 15-től. Széchenyi-ucca 11, földszint 1791
- Belföldön egy szoba, előszobát, esetleg konyhával lelépéssel keresek. Telefon: 233 szám 1804
- Egy szobás konyhás, mellékhelyiségekkel álló lakásért lelépést fizetek. Ajánlatokat „Igenyjosait” jellegre Egyetértéshez kérek 1851
- Megszobás lakás, mellékhelyiségeivel és berendezéseivel együtt átadó villamos megálló közepében. Cím a kiadóban 1855
- Keresek 3 szobás lakást lelépéssel. Ajánlatot Szászina cég Szikra üzletvezető urnál. 200
- Két szoba, előszobás lakást keresek. Ügy-nökök díjazok. Széchenyi-ucca. Ecet-gyár. 1953
- Jobb lelépést fizetek egy 2-3 szobás földszinti lakásért a belvárosban. Fűrdőszoba nem fontos. Ajánlatot kérek a Tiszántúli kiadóhivatalba „Földszintes lakás” jellegre. 1787
- Mégy vagy öt szobás modern lakást lelépéssel keresek. Közvetítőket díjazok. Cím a kiadóban. 206
- Butorozott egyszerű kis szoba kiadó. Hid-ucca 6. Nagyalomás. Berényiné. 205
- Uccal butorozott szoba kiadó 15 ikére világyvilágítással. Eötvös-ucca 48. 201
- Egy szoba, konyhás lakásomat kétszobással a belvárosban, esetleg Miklós-ucca környékén eloszerélném. Bercsényi-ucca 26. 2023
- Butorozott szoba kiadó. Varga-ucca 6. sz. 5. ajtó. 2021
- Gépgyár-ucca 6. szám alatt butorozott szoba kiadó. Első ajtó. 3020
- Csalósnan butorozott uccai szoba kiadó Hortobágy ucca 13. 1. sz. ajtó. 1985
- Kiadó Rákóczy-uccán egy hatméteres, külfölbjárattal szép szoba butorral vagy anélkül. Cím az Egyetértésnél. 1986
- Megszobás és mellékhelyiségekkel álló uri lakásom eloszerélném hasonló budapestivel, esetleg átadnám. Cím az Egyetértésnél. 1987
- Eloszerélném 2 szobás lakásomat hasonlóval, lehet a Bőszörményi-úthoz közel eső kertszegben is. Homok-ucca 9, Középső lakás. 1988
- Megszobás, konyhás lakás, butorral azonnal kiadó. Kut ucca 102. 1989
- Butorozott szoba azonnal kiadó. Nyugati-ucca 36. 1990

Ajánlat

- Postai dobozok kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.
- Kitűnő porosz szén 90.000 korona mázsánként Bartha széntelep, Ispottány-u. 3/b. Telefon 785. 760
- Óra, ékszerjavítást szakszertűen jótállással készít Sretter, Bathány-ucca 13. 491
- Perfekt gépiró irodai, esetleg pénztárt is vállal. Cím az Egyetértésnél. 1852

- Elsőrendű fényezett keményfa butor, szék, tolelek Kovács Gyula butorgyárosnál gyári árban kapható Darabos-ucca 17. 1360
- Paczeltmél vásároljon: Rózsa 5000, szegfű 4000, élővirágkoszorú szállagfelirattal 12000 K-tól, virágkosár 3000 K-tól. Tegyen próbát! 1677
- Pénzkölcsönöket házra és váltóra és legelőnyösebben közvetít a Közvetítő Bank, Piac ucca 42. 1349
- Okleveles tanárnő több évi tanítási gyakorlattal tanítványokat elfogad. Egymalom-ucca 5. 175
- Nagy Gyula Bikabérláz József kir. hercegucca, Vallalok ruhanimzést, aszurozást, pikozást, zsebrendők aszurozást, gomb, készitést, kézimunka előrajzolat, monogramimzést. 1377
- Kiadó 300 kath. hold legelő Hajdúbözörményben, Eriekezni lehet Nagy Imre tulajdonossal Hajdúbözörmény, 2000 házsám alatt 190
- Szántást vállalok Hoffer-Schuttler-út-féle 29 HP nyersolajtraktórral helyben vagy vidéken. Eriekezni lehet Dabrecen, Teiki-ucca 63, Ménes István géplaktos mesternél 1853
- Középkorúakat oktatását szakszertűen elvállalja Steiner Berta Tanító-ucca 10. Hátul az udvarban 1854
- Perzsa himző tü megérkezett. Monogramozást, himzést, előrajzolat olcsón készitnek Szikra-uccán, Piac 77 1800
- Nyakkendőit újjalakítják és javítják a Szikra-uccán, Piac 77 1801
- Iggyen tanítóm rózsapáncát horgolni, ha tölem szeri be hozzávaló pamujait — Szikra-uccán Piac 77 1802
- Üzlethelyiség lakással együtt, vagy anélkül Csapó uccán forgalmas helyen átadó Cím az Egyetértésnél. 1912
- Műhely helyiség, kisebb lelépéssel átadó Bethlen 15, asztalos műhely 1858
- Különböző méretű épület sin kapható Eötvös-ucca 110 1856
- Idősebb egyedülálló ember társulna 30 millió koronával üzlettel bíró özvegy nővel. Levelet 30 millió jellegre Egyetértéshez kérek 1658
- Elihangyolt üzleti könyvek rendezését, mérlegkészitést és könyvelést vállal mé legképes könyvelő. Cím az Egyetértésnél. 1894
- Modern festett hálószobaberendezések jutányos árért kaphatók Nagy Sándor asztalosnál. Kut-ucca 42. 1919
- Szabó tanulóknak adnám fiamat teljes ellátással és ellátással, Kiss Józsefné, Zsák ucca 13 szám, 1911
- Jobb mosónő ajánlkozok mosás és takarításra Miklós-ucca 25. 1928
- Szatócüzlet közel a nagytemplomhoz, olcsón átadó. Bővebbet Bathány-ucca 17, traf. k. 1784
- Betársulnék 15 millió koronával reális vállalkozáshoz. Ajánlatokat üzem megjelöléssel az Egyetértéshez kérek. 1893
- Kutyaidomlást elvállalok. Eriekezni délután 3-tól, Borka, Teleky-u. 86. 1926
- Tűzfűtő dífele aprítva, mázsánként 4800 korona házhöz szállítva. Közraktárban átveve 4500 korona. Átvétel és megrendelhető Közraktárban. (Telefon 58) 1490
- Angol madeirát, fehér himzést, ajurozást jutányosan készít Lechner Mariska, Kandia ucca 15 1983
- Zongorázni gyakorlókat elfogadok, kezdőkét tanítok is. Cím az Egyetértésnél 1872
- Nád kapható. Boros, József kir. hercegucca 4. szám. 1947
- Olcsón varrok megegyezés szerint, nő ruhát, pongyolát, fehérneműt 35 ezer-től. Cím az Egyetértésnél. 1868

- Baktár szírtar, nagy világos helység azonnal kiadó. József kir. hercegucca 61. 1950
- Takarékfűhelyek készen nagy választékban beszerezhető Miklós ucca 18 sz., Biharinál, 1879
- Özvegyek. árva, idős urak kisgazdaságuk fixfizetés nélküli kezelését vállalom, időszaki munkalataikat (mezőgazdasági vagy szállószeti) személyes felügyelettel, szakértelemmel elvégzettem. Leveleket „Ambiciózus gazdatiszt” jellegre a kiadóba kérek. 1789
- Egyetemi hallgatók középiskolai tanulók corripetálását vállalja. Cím az Egyetértésnél. 1991
- Gyakorlattal bíró ápolónő privát beteghez ajánlkozok. Cím az Egyetértésnél. 1992
- Elmegyek uri házakhoz mosni, vasalni. Kissné, Bathány-ucca 1. szám. 1993
- Óra. ékszerjavításokat szakszertűen, jótállással készít Sretter János, Bathány-ucca 13. 2039
- Csőplogarnitúra 4-es lokomobil, csaknem új 900-as Kühne-csőplog, igen kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Lefkóvits és Strausz, Nyiregyháza, Vay Ádám-ucca 9. 2037
- Bélyeggyűjtemények, sorozatok, egyes bélyegyek alkalmi áron: Kalvin-tér 13. III. 1. 2027
- Oktatás. Gyeage előmenetelű polgáristádkat, also osztályú realistákat sikeresen oktatok. Nemzeti és franciaul külön is tanítok. Gyakorlott tanterő. Csapó-ucca 34. első lakás. 2029
- Zongorázni tanítok kezdőket és haladókat akadémiai módszer szerint, ugyszintén magyar nótát és a legújabb táncdabokat. Cím Csapó-ucca 34. első ajtó. 2030
- Sárga homok olcsón kapható újonnan nyitott homokbányában, város belterületén. Konya ucca 1., Luther-ucca sarok. Uralványok nálam és a helyszínen vált-hatók. Nagy Benő mérnök, Rákóczi-u. 55. Telefon 12-09. 2038
- Paplangomb kapható, butorzinórt készit Barca paszományos, Dégenfeld-tér 3. 2033
- Üzlethelyiség központban, forgalmas helyen átadó. Cím a kiadóban. 2025
- Központon italmérés átadó. Cím a kiadóban. 2022
- Francia és német órát ad végzett francia szakos bölcsész. Korrepetálás is vállal. Cím Varga-ucca 15. 2014
- Város közepén a főtéről egy ház választja el: egy modern szép nagy bonthelyiség, mely irodának, vagy ágró üzletnek, bármely üzleti célnak megfelel, elcsere-tenő a főtéren egy kisebb helyiséggel, esetleg átadó. Cím a Tiszántúli kiadó-nál. 1937
- Polgári és középiskolai tanulók tanítását vállalom. Cím az Egyetértésnél. 1902
- Olasz nyelvből órákat adok kezdőknek és haladóknak. Cím az Egyetértésnél 1903
- Bérbéadó 15 katasztrális holdas tanyás-birtok Monosoripályi határban a Ludas csarda közelében. Hazai biztosító fő-nőke Halvan-ucca 11. 1915

Kereslet

- Ólmet bármily mennyiségben vessz könyvnyomda Piac 59.
- Géphimzőnőt keresünk állandó alkalmazásra. „Géphimzőnő 1889” jellegre ajánlatok a kiadóba. 160
- Keresek 15 éves kis leányunkhoz egy szerény igényű nőt, aki szép kézimunkát tud és a takarításban résztvesz. Cím a kiadóban. 1725
- Egy kétkerekű féderes kézikocsi megvételre kerestetik. Boskovics, Vendég-ucca 5 1760
- Tanulók, kovács és kerékgyártó szakmából fizetéssel felvételnek Neuländer kocsi-gyárbaa 1757
- 10-15 millió koronát ingatlanra keresek heti koszikamatra. Cím Egyetértés kiadóban 1759
- Házmester, gyermektelen pár, felvétetik Hatvan-ucca 13 1806
- Tanulóleány felvétetik a „Szikra-áruházba” Piac-ucca 77 1803

19 ezer K

1 méter

Tisza schiffon

BENYÁTS EMIL

főterő üzletben, Tisza-palota

- Gépirási munkalatakat elvállal tisztviselőnő. Megkereséseket a kiadóba kérek „Privát” jellegre 1776
- Szépirodalmi munkámra kiadó keresek. Leveleket „Sámmü” jellegre Hajdúföld kiadóba kérek. 1777
- Koresmanak megfelelő helyiséget kisebb lakással keresek, ügynököt díjazok. — Cím a kiadóban 1805
- Keresek 3 éves fiam mellé német vagy magyar nevelőnőt. Bika bérház, II. 9, 11-1-ig 1797
- Agilis intelligens urakat keresünk némi kaucióval világciikk terjesztéséhez, magas jutalékra. Cím a Független Újságnál. 1798
- Fehőrneművarráshoz gumbúykoszt fel-veszek. Piac-ucca 46 1795
- Ügyes első kézi lányok felvételnek magasabb fizetéssel. Jungreis női kalapüzlet 1807
- Fodrászsegéd fiatalabb, koszt-kvartállal azonnal felvétetik. Piac-ucca 18, udvarban 1838
- Elveszett 6 hónapos farkaskutya, nyakában 4168 számú ebbarc. Nyom/vezető vagy b. megtaláló jutassa el Tócskört, István-ut 11 szám alá, hol kellő jutalom-ban részesül 1838
- Kölesnőt keres heti kamatra több ingatlanos és nagy jövedelemmel bíró igaz-gató. Cím az Egyetértés kiadóhivatalban 1840
- Keresek megbízható, intelligens izr. házi kisasszonyt öttagu családnak, ki orih. köser főzést vállalja, varráshoz, kézi munkához ért és gyermeket szereti. — Ajánlatokat kérek hétfőtől özv. Binéth Vilmosné, Ha van-ucca 1, udvari üzletbe 1841
- Családtagul egy jobb családból való lányt keresek Zrínyi ucca 3 1955
- Kisobb család február közepétől miadenes hazvezetőnőt keres. Cím Csonka ucca 14 szám 1874
- Szabó tanuló felvétetik Schwartz Sámuel feői szabó Halköz 4. 1876
- Korléss bármikori belépésre állást keres, Nagy Ferencz Görébi-Telep Dévai ucca 37 szám 1882
- Gépez, ki Stock motor kezelését is jól érti, Gorove Monostoripályi uradalmába azonnalra felvétetik. Ajánlkozások irás-ban 203
- Kovács inassal, jó lóvasaló Gorove Monostoripályi uradalmába azonnalra felvétetik. Ajánlkozások irás-ban. 204
- Házvezetésben jártas, intelligens jövege-tenésű leányt vagy asszonyt keresek. Jelentkezni délután 2 és egyegyed 4 között lehet. Simonyi-ut 9. 28
- Bolli szolgálai vagy más állást keres meg-bízható egyén. Cimet kérem a kiadóba leadni.
- Egész napra mindenes bejárónőt felveszek Bathányi u. 10. Étkezde. 1859
- Férfi szabósághoz erőss kézimunkás felvétetik Geiger József, Darabos ucca 35 szám 1878
- Egy kvartélyos felvétetik azonnal Kossuth ucca 55, 4 ajtó 1884
- Levelező perfekt magyar gyors és gépirás-ban jártas, csakis hosszú gyakorlattal bíró önálló munka erő azonnalra keres-tek, Binéth Vilmos és Ármín cégnél, Hatvan u. 1. 1871
- Használt gordonkát és zongorát keresek megvételre Kandia u. 4, b, emelet, 1948
- Okleveles gazdaség segéditstízi vagy más megfelelő állást keres, Cím a Debrecen kiadóhivatalban, 1936
- Gyermeknevelő varráshoz, kézimunkához érő nőt kisgyermekhez keresek. Dr. Liederman, Kalvin-tér 3. 1898
- Piac uccán levő üzlethelyiséget keresek, Nőidivat szakmában áruaktárt is át-vennek, Cím a kiadóban, 1943
- Borbélytanonc felvétetik, reggeli és ebéd kosztal Bazsek, Csapó ucca 72, 1944
- Házmester pincelakásos felvétetik Egy-malom u. 6, 1946
- Házmester felvétetik Szentanna 52. Jelent-kezés délután 2-5-ig. 2040

Pénze után

a legmagassabb kamatot fizetünk

a NAGY LAJOS

Áru- és Ingatlan-forgalmi Vállalat.

Alapított 1900-ban. Ireda Veres-ucca 9. szám alatt

Munkás lányok állandóra felvételnek Farkas Gyula műkertésznél, Vágóhid mellett. 1901

Keresek 2-4 hold jó esőt részre művelésre nyáron lakható épülettel. Cim a kiadóban. 1790

Fenn tud mindenek asszony kösöl szőlő telepre március 1-re keresztetik. Értekezni szivességből Thali Kálmán-ucca 5. szám. 1964

Helyiséget keresek műhelynek 6-től 10 méteresig a város forgalmasabb utcaiban, lehet pince is. Értekezni Vigkedvű Mihály-ucca 61. 1924

Kétgyas butorozott szobához kereskedősegéd társat keresek február 15-ig. Erzsébet-ucca 33. 1783

Levelező perferki magyar-német gyors- és gépírásban jártas, csakis hosszú gyakorlattal bíró önálló munkaadó azonnal keresetkötő Binéth Vilmos és Armin céghez, Hatvan-ucca 1. 1785

Irodai teendőkhöz, számlázásban, pénzkezelésben jártas kisasszony állást keres. Szives megkeresést „Szorgalmas” jellegre a Független Újság kiadóhivatalába kérek. 1951

Asztalosok, kerégyártók béreadó fagegyesítő gépekkel felszerelt üzem, Honvéd-ucca 7. 1941

Varró és tanuló lányok felvételnek Biri Roza fűzőtermében, Piac-u. 42. Szakmában jártas előnyben részesül. 2035

Megbízható családias házmester azonnal felvételre. Jelentkezzen Hunyady-ucca 6. szám. 2018

Kitűnő leány felvétetik. Révi Ferenc Hatvan-ucca 76. 2615

Ügyvédek jól bevezetett a helyi piacon fixfizetéssel és jutalékkal felvétetek a Klein Armin és Társa tűzifa-telepén. Máv. belső fatér. 2024

Egy vagyon búszt buzakamatra keresek. Cim a kiadóban. 2016

Egy helyi felügyelőnek feltétlenül megbízható idősebb ember felvétetik, munkás asszony is. Korona kenyérgyár. Bethlen-ucca 28. 2028

Gyász cimfestősegédet keres Zelinger Ede testő, Darabos 16. 1994

Ingatlanos új munkára felvétetik Wacha, Simonffy-ucca 55. 1995

Husz éve fentálló nagy iparvállalat, üzemi nagybirtásra, áruferdezet mellett százmilliót keres. Cim az Egyetértés kiadóban. 1996

Mindenek főzőnő, jó bizonyítvánnyal, február 15-re gyermektelen házaspárhoz felvétetik. Simonffy-ucca 13. szám. Főid-szint 1. 1997

Varrókat keresünk gyermekruhák varrásához Berkovits, Csapó-ucca 10. Kapu alatt. 2009

Cipész elsőrendű munkaadó felvétetik Nemes Cipőüzletében, Piac uca 39. 1988

Kiszolgáló leány drogériai piperecikkekben jártas, felvétetik. Ajánlatok „Megbízható” jellegre az Egyetértéshez. 2010

Eladás

Az István-ut 26. és 28. szám alatti 8400 négyszögöl gyümölcsösökért részletekben is eladó. Széchenyi ut (kert) 21. 252

Eladó 2 holdas István-uti telek lakóházzal. Értekezhetni Batthyány-ucca 14. szám. 8158

Gyártótelepnek, ipartelepnek kiválóan alkalmas Károly Ferenc József-ut 26. számú cser négyszögölös telek háromszobás lakással, negyvenméteres raktárhelyiséggel, kedvező fizetési feltételekkel háromszázötven millióért eladó. 1483

Eladó egy 9-es számú amerikai gyártmányú új, szőges futócipő. Hajdútelep kiadóhivatal. 1740

Eladó az Eötvös-ucca 59. sz. modern ház 3 szoba, 1 előszoba, 1 pincészoba, konyha, mellékhelyiségekkel, az egész beköltözhető, lakó nappal. Ügyvédköt díjazok. 1720

Eladó két hálószobaberendezés, cselédgy, konyhakredenc, cimbalom, varrógép, benzerimozsóló. Csapó 86. 1721

Eötvös-ucca 41. számú modern családi ház eladó. Ügyvédköt díjazunk. 1724

Antik fekete iróasztal eladó. Telek-ucca 56 szám. 1775

Eladó Homokkert, Harsányi Gusztáv-ucca 18. szőlő beköltözhető jó házzal. — Értekezhetni Telek-ucca 72. 69

Eladó egy 4-es Első Magyar Gazdasági gép teljesen felszerelve. Cim özv. Gyermán Imréné, Hajdudorog IV. kerület, 1716 szám. 1842

Egy varrógép és ócska butorok eladók. Raduczner Lili, József királyi herceg ucca 51. 1841

Parkaskúnya öt hónapos nőtény eladó. Sinai, Miklós ucca 26. 1843

Eladó azonnali beköltözhető négy szobás modern lakás, gazdasági udvar, istálló. Cim Egyetértésnél. 1845

Egy 4-5 mtr. fűszeres pult azonnal eladó. Községszéki Áruház, Csapó u. 9. 1846

Sürgősen eladó két uccára nyitló Percecs ucca 7. számú családi ház, az Egymalom uccai villamos megálló és Rákóczi uccai piac közelében. Beköltözhető 4 szoba, előszoba, fűrdőszoba, konyha, kamara, cselédszoba, nagy pince, Vizezetők, villany, telefon. Parkirozott udvar, fiatal termő gyümölcsfák és szőlőültetvények. Külön téglafalal elkerített udvarban két szobás és egy szobából álló lakás. — Közvetítők díjaztatnak. 1847

Alkalmi vételi Eladó ház alapincézve. modern parkettes szobákkal, fűrdőszobával, kerttel Kettőszázmillióért. Ezen riika alkalmi vételi a Máté irodában költözhető meg. Széchenyi ucca 55. 1848

Eladó Ondódon, Percz dűllőben 5 kat. hold föld, buszvetéssel, jutányos áron. Veres ucca 20. 1849

Hentes és mézárós berendezés eladó. Cim az Egyetértésnél. 1850

Iparművészeti és egyéb kézmunkák tanítását megkerdtem, Rubin Viola, Kossuth-ucca 15. Kézmunkaújság. 1953

Ondódon, Veréb-dűllőben a 7 km-nél eladó 3-4 hold föld. Értekezni Batthyány-ucca 17. ügyvédi iroda. 163

K. Tóth-ucca 4-6 alatt 2 modern uccai szoba, konyha, speiz, mellékhelyiséggel együtt eladó, azonnal beköltözhető. — Ugyanott egy modern új ebédülő és konyhabutor eladó. 184

Létkarban levő gramofon 22 drb lemezzel, 2 oldalas, olcsón eladó. Arany János-ucca 55, Felmannál. 1899

Eladó pukszatelek 284 négyszögöl Dévay-ucca 18 szám. Értekezni Csóka Pál-ucca 19. 1895

468 esélőgarnitúrák olcsón eladó. Varga-ucca 2 szám. 1896

Egy háromnegyedes nagybőgő eladó. — Ajtó-ucca 37. 1920

Eladó május 1-re nagyhelyiség műhelynek vagy raktárnak. Darabos-ucca 17. 1921

Eladó Mező- és Wolaffka-telepekre üres ház-hely. Értekezni Vágó, Teleki-ucca 69 szám. 1869

Két használt állapotban levő kocsit eladó. Bethlen-ucca 54. 1870

Leszállított árban eladás nagytekű beköltözhető sarokház, Meteor-mozgó mellett. Értekezni Bocskai-tér 12. 1857

Gyönyörű üzlethelyiség barknak is alkalmas, főhelyen eladó. — Értekezni az Egyetértésnél. 1909

Eladó 1 drb stélázi, 1 pult horganylemezzel bevan vonva, 2 mtr. 30 cm. és egy koromsa teljes berendezés. — Értekezni Bihari-telep, Diószegi-ut 14 szám. 1913

Zongora, jóhangú, használt eladó. Péterfia-ucca 15, keresztépület. 1875

Eladó házak Kossuth-uccánál azonnal beköltözhető lakással, istállósval, nagy udvarral. — Hatvan-uccán beköltözhető lakás üzlethez, Vágóhídi villamos megállónál 3 szobás lakással istálló, göré, magtár, 60 sertésre hialáló villanyvilágítással. Értekezni Loránffy ucca 13 szám. 1883

Látható irású írógép, teljesen modern, 3 billentyű soros, alig használt olcsón eladó. Cim Hazai Biztosító, Hatvan-ucca 11. 1914

Eladó ház Bőszörményi-ut 8 beköltözhető 3 szobás modern lakással. 1917

Famosikán 7 hold elsőrendű buzatermő fekete homok legelővel és tanjával. — Ugyanott 10 mázsa mázsa répa eladó. Értekezni Eötvös-ucca 80. 1918

Kerékpár Schunda, új gumikkal, hegedűtokkal eladó. K. Tóth ucca 38. 1914

Eladó üvegajtó, féli ajtó tokkal. Bocskai-tér 12, Ialmérés. 1931

Eladó uri ház, Város központjában. — Nyomatató ucca 15 számú szép nagy udvaru családi ház eladó. — Vevőknek májusban 4 szobás uri lakás át lesz adva. Közvetítők díjaztatnak. Értekezni ugyanott. 1945

Eladó Bujdosó ucca 26 számú ház 3 szoba, előszoba, pince, konyha, mellékhelyiségekkel, szőlőskerttel, Lakó rincs. 1938

Eladó Bujdosó-ucca 1/b. számú hárszék. Értekezni lehet Bujdosó-ucca 26. 1984

Új homokfutó kocsit eladó Oláh Zsigmond kocsigyártónál, Rékcsi-ucca 11. 1786

Eladó a város alatt. Sámsoni-ut felén, balkezfélől 1-5 dűllőben 7 m. holdas 1-5 rendű prima szántóföld, tanyával azonnal beköltözhető Vétel újbuzában fizethető. — Értekezni ugyanott. 1907

Eladó hárszék 2325 vagy 650 négyszögöl fekete föld, beltelek Miklós-ucca végén, Varga-kertben, K. Tóth-ucca 23 szám. Ara megtudható Werbőczy-ucca 12 sz. hátul az udvarban. 1877

8 millióért üzlethelyiség lakással és nagy borus pincével eladó. A bér április 1-ig fizetve. Cim a kiadóban. 1908

Eladó Darabos-ucca 38 számú ház. Vevőknek 8 szobás lakás átadatik. 1935

Egy fírom hegedű tokkal, 1 szénayagó olcsón eladó. Egy uccai külföldi járatu szoba irodának kiadó. Cim a kiadóban. 1938

Nagyobb mennyiségű széna eladó. Egyetértés-ucca 3, Csónakázó-tó mellett. 1939

Langhammer pénzszekrény eladó, butorozott szoba kiadó. Braun, Sas-ucca 3. 1948

Eladó 79 kg. vetni való árpa és van korra is. Honvéd-ucca 7. 1942

Tejes kannák jókarban 25 literesig eladók. Glück, Darabos-ucca 20. 1861

Eladó férfi fekete öltöny közepertmetre. Vénkert, Libakert-ucca 18. 1890

Eladó Kádár dűllőben 2 hold 1-5 rendű buzatermő föld. Jókai-ucca 17. 1891

Eladó egy szívnyomó kutszivattyú és hengerzett kutszövek. Teleki-ucca 13. 1892

Eladó Fatz-telep 17. számú ház. 4 szoba, előszoba, konyha, kamara, nagy pince, fűskamara, sertésöl, baronfi udvar, göré, fűstől, sütőkemence, jóvízi kut. — Konyhakert, 25 termő gyümölcsfa, 5000 négyszögöl telekkel. — Bármilyen céra alkalmas. Vétel esetén az egész ingatlan lakással együtt azonnal átvehető. — Ügyvédköt díjazok. 1886

Balmazújvárosban Vince Sándor kisbirtokos Batthyányi ucca 28 szám alatt egy darab Nonius 170 cm. magas, 4 és fél éves, fedezésre engedélyezett pejmen eladó. 202

Új fekete posztó köpeny és bunda eladó. — Veres ucca 23. 1887

Eladó a Bánkon 8 és fél hold szántóföld. Értekezhetni lehet Simonffy-ucca 57. 2034

Olcsó alkalmi vételi 1 drb, 6 lóerős álló benzinnemű, 1 drb favágó baltagép, 1 drb 30 lóerős Benz automotor eladó Fehér Gyulánál, Barna-ucca 14. 2086

Kövessét használt női ruhák, cipők, fehérneműek olcsón eladók. Batthyány-ucca 9. ház mesternél. 2031

Eladó gazdálkodóknak alkalmas ház vagy földet elcserélhető. Farago-ucca 24. 2032

Eladó selyem fekete posztó ruha. Fehérselyem jumper. Cim a Tiszántúli kiadóban. 2 26

Eladó Gerébi-telep, Király Ferenc-ucca 52 számú ház, egy szoba, konyha, 600 négyszögöl területtel. — Ara 35 millió. Csónka-ucca 5. 1999

Eladó a Fáy-dűllőben 3 hold föld. — Erzsébet-ut 46 számú nagytekű ház beköltözhető lakással, azonnal. Értekezni ugyanott. 2011

70 millió Honvéd ucca 57. Mester-ucca sarokházakhoz negyedik ház eladó. — beköltözhető lakással. 2012

Eladó 17 hold tanyás föld, részben szőlő és kaszáló. Értekezni lehet a helyszínen, Ungváry-féle szőlőtelep. — Létay-ut, Királynál. 2001

Eladó Pestl-ucca 15 szám alatt egy dupla kezimunkagyártó. 2012

Eladó a Csapó-ucca 77 számú ház. — Értekezhetni az udvarban a háztulajdonosokkal. 2000

Kerégyártó iparosok! 30 szál akácia van eladó. Pacsirta-ucca 7. 2002

Eladó Csillag-ucca 8. számú ház, beköltözhető 3 szobás lakással. 1974

Ház 400 négyszögöl gyümölcsösökkel, beköltözhető lakással, Vargakerti, Delina-ucca 17. eladó. Értekezhetni ugyanott. 1976

6 HP Bányi csenka motor 720-as Hoffer cséplővel olcsón eladó. Vénkert, Sinay-ucca 10. 1977

Gépjárműgarnitúra 4 HP, 60 q buza eladó. Hatvan ucca 64. 1978

Eladó szőlő Hatvan-uccai kert Gyepű-sor 28. beköltözhető kis lakással 535 négyszögöl. Értekezhetni Vigkedvű Mihály-ucca 19. sz. 1982

Eladó Hajdusámson közelében, a Tamási pusztai állomásnál, a Nyeste szőlőskertben 700 négyszögöl jókarban levő faj szőlő 18 millióért. Értekezni a Kővárosi telepi sorompónál. 1979

Villa 4 szobás beköltözhetővel eladó. Széchenyi-ut 5. 1980

Eladók: Hintaszkák, hencser, konyhakredenc, szalongarnitúra, vastag padló deszkák, Kossuth-ucca 82. 1965

Eladó a Sestakert leg- szebb részén

Komlóssy-u. 14. alatt szoba, konyha, hálószoba, 3 pincehelyiséggel, 600 négyszögöl telekkel és 1000 négyszögöl termő szőlővel. Értekezni Batthyány-ucca 14. ügyvédi iroda. 2009

Moderna mggás masszív palatetős ház, beköltözhető négy szoba, konyha, speiz, nagy pince, vízvezeték, villany, kettőszáz millió. Csillag 56. 2003

Eladó olcsón családi ház, központban, beköltözhető lakással, Raskovszky ucca 37. szám. 2004

Egy szép hálószoba és konyhaberendezés eladó lakással együtt. Cim a kiadóhivatalban. 2006

Eladó három hold fajszőlő, tizenhatéves ültetés, a Vágóhid közelében. Értekezni Hajó ucca 24. 2006

Eladó a Hatvan-uccai kert, Gyepűsor 7. sz. 620 négyszögöl szőlő 70 drb gyümölcsfával és lakható épülettel és ugyanabban a kertben Gohér-ucca 33. számú 400 négyszögöl szőlő gyümölcsfákkal és lakható épülettel. Értekezni mindkettőtől Gohér ucca 33. 2007

Planino és egy Meidinger kályha eladó Cim a kiadóhivatalban. 2008

Vegyes

Ajótörzés különböző szélességben, Endi-zest, applikált gépen jutányosan végez. Szilágyi műtámszó, Széchenyi-ucca 1. 9750

Varrógép, külföldi gyártmány Bobbin 2500/306 Részletfizetésre és kölcsönben szénát is kapható, Szilágyi, Széchenyi 1. 9749

Debreceni Pénzváltó Bank és Zálogkölcsön Rt. zálogházi helyiséget Hunyadi-ucca 24 szám alá helyezte át. 1799

Felokajrást legpontosabban, felelősséggel vállalok, Szücs Imréné, Baross-ucca 1. szám. 203

Elvezetési börtárca lakáskulcsal. Széchenyi-uccánál a rendőrségig. Megtálató tárcát rendőrségre vigye, hol illő jutalomban részesül. 2019

Legolcsóbb bevásárlási forrás : CSILLAG TESTVEREK

rovidáru nagykereskedése, püspöki palota.

Báli ruhákat

1.200.000 koronától teljes hozzávalóval vállal
Grünfeld Péterfia-u. 19.

Fizetési nehézségekkel

kladó kereskedők forduljanak bizalommal
FORGÁCS ÉS TÁRSA
ker. egyetető irodájához
Budapest, V. Erzsébet-tér 3. Főemelet
Telefon 94-74.

Eladó a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult

„TÜZ”

Értékesítő kereskedelmi vállalat Piac-ucca 41. szám. Telefon 393.

102.000, 108.000 koronáért szállítja házhöz métermázsanként a legkitűnőbb 7000—7500 kalóriás porosz kőszentet.

Állandóan raktáron tart kitűnő porosz kőszentet, üzemi szentet, banya kőszentet és mosott kőszentet, melyeknek a mintája az irodában megtekinthető.

Tisztviselőknak, fizetetlen egyéneknek, egyesületeknek, 10000 sz. fizetési feltételek